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Ata nº 19/17–CMC – 19ª Sessão Ordinária – 26/06/2017

Ata da 19ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 35ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia vinte e seis de junho  de dois mil e
dezessete, sob a presidência do vereador  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador
Claudinei Carlo Ribeiro,  1º Secretário. Também compõe a Mesa
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-
presidente e o vereador  Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não
foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto de
Lei N.  107/2017  - “Normaliza a formação e as atividades exercidas
por bombeiros civis, no âmbito do município de Cacoal” –
Encaminhado pelo  vereador  Municipal; Claudemar Littig; Projeto de
Lei N. 108/2017 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de Transposição, e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  através do
Ofício N. 561/GP/PGM/17 de 23 de junho de 2017; R$ 25.000,00 –
CMC; Projeto de Lei N. 109/2017 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de Transposição, e dá
outras providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 562/GP/PGM/17  de 23 de junho de  2017;  R$
122.000,00 – CMC.  Ofício N. 113/SEMFAZ/17,  de 26 de junho  de
2017 – Liberação de Recursos  Financeiros,  de convênio/contrato -
objeto – Convênio N. 172/PGE-2016  – Manutenção do transporte
escolar da rede pública estadual – no valor de R$ 425.000,00 (cem
mil reais);   - Secretário Municipal da  Fazenda,  João Batista Vieira;
Ofício N. 114/SEMFAZ/17,  de 26 de junho de 2017 – Liberação de
Recursos Financeiros, de convênio/contrato - objeto – Convênio para
a execução do projeto de trabalho social do
Residencial Paineiras – Programa Minha Casa Minha Vida – no valor
de R$ 55.069,18  (cinquenta  e cinco  mil, sessenta  e nove  reais e
dezoito centavos);  - Secretário Municipal da Fazenda, João Batista
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Vieira; Ofício N. 0978/2017/GIGOV/PV  de 22 de junho  de 2017 –
Créditos de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União, sob
bloqueio no valor de R$ 73.125,00 (setenta e três mil e cento e vinte
cinco  reais),  do  contrato  de Repasse  N. 798599/2013-Operação
1012782-71 - Programa  Esporte  e Grandes  Eventos  Esportivos   -
Objeto “Obras de Infraestrutura no campo de futebol – Village I e II
- Ministério do Esporte -  Gerência Executiva do Governo – Gerente
de Filial – Nildson Riberio de Araújo; Superintendência Regional de
Rondônia – Superintendente Regional – Wilson Alves de Souza Filho.
O Processo N° 21/2017 – Prestação de Contas da Câmara  Municipal
de Cacoal referente  ao mês de maio de 2017, bem como os
Processo Branco  N. 3215/2017 – Prestação de Contas do Fundo
Municipal de Saúde referente  ao mês de maio  de 2017; Processo
Branco N. 3212/2017 – Prestação de Contas do Fundo Municipal de
Defesa do Meio Ambiente  referente  ao mês de maio de 2017;
Processo Branco  N. 3209/2017 – Prestação de Contas do Fundo
Municipal de Habitação e Interesse Social referente ao mês de maio
de 2017;  Processo Branco N. 3206/2017 – Prestação de Contas do
Fundo Municipal de Segurança Pública referente ao mês de maio de
2017; Processo Branco  N. 3203/2017 – Prestação de Contas do
Fundo Municipal  de Desenvolvimento  Rural e Reforma Agrária
referente ao mês de maio de 2017, serão encaminhados  para  a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 639/CMC/2017, 640/CMC/2017 do vereador Claudinei
Carlos Ribeiro; 641/CMC/2017, 642/CMC/2017, 643/CMC/2017,
644/CMC/2017, 645/CMC/2017, 646/CMC/2017, 647/CMC/2017,
648/CMC/2017, 649/CMC/2017,  650/CMC/2017,  651/CMC/2017do
vereador Rogério Soares  Chagas;  652/CMC/2017,  653/CMC/2017,
654/CMC/2017, 655/CMC/2017,  656/CMC/2017  do vereador  Nilton
César da Mata; 657/CMC/2017, 658/CMC/2017, 659/CMC/2017,
660/CMC/2017 do vereador Claudemar Littig; 661CMC/2017,
662/CMC/2017 do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
663/CMC/2017, 664/CMC/2017, 665/CMC/2017, 666/CMC/2017,
667/CMC/2017, 668/CMC/2017, 669/CMC/2017, 670/CMC/2017,
671/CMC/2017 do vereador Valdecir Aparecido Nunes;
672/CMC/2017, 673/CMC/2017 do vereador  Wilton Teim, são lidas,
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acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador
Mário Angelino Moreira  em Questão de Ordem requer verbalmente
que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Pequeno Expediente.  O vereador Rogério Soares
Chagas, PMDB, dispensa uso da palavra. O vereador Nilton César da
Mata, SD, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu quero
começar hoje  o meu  discurso  pedindo  a Mesa  que  encaminhe um
ofício para  a secretaria  de Administração, para  que informe  esta
Casa de  Leis a respeito da lotação da servidora do quadro efetivo,
com a matrícula sete, quatro, um, com a função gratificada de cinco
mil e quinhentos reais, lotada no Gabinete, porém, está exercendo a
função de Controlador Interno no SAAE, cuja gratificação do
controlador do SAAE é de quatro mil reais, e ninguém está
recebendo esta  portaria lá, quero  saber  a legalidade, pois  entendo
que a servidora em questão deveria estar recebendo a gratificação lá
no SAAE, considerando  que o município não tem índice para
melhoria do salário dos servidores, logo, eu vejo aí uma incoerência.
Também outro  ponto  bastante,  assim  relevante  que  eu considero,
que hoje nós temos vários portariados, que eu já disse alguma vezes
aqui nesta tribuna, portarias acima de três mil reais, e eu vejo que
isso tem dificultado  o trabalho  da prefeita em relação a essas
portarias, em relação a essas distorções dentro  da administração,
porque não consegue  aí o índice para  melhorar  a questão salarial
dos servidores, considerando  esses pontos, que são bastante
relevantes.  Eu tenho certeza, senhor presidente, que a prefeita não
tem conhecimento  desse fato, pois seria impossível, no meu
entendimento, saber de tudo que realmente passa ali pela
administração. Logo,  as pessoas  que  exercem  cargos  de  confiança
tem que ter o mesmo desejo que a prefeita tem, de tornar o nosso
município, uma das melhores cidades do estado de Rondônia, como
eu tenho e acredito que toda a população, logo, precisa estar atento
a todos esses  fatos. Por isso eu sugiro que a prefeita reveja o seu
pessoal de confiança, e se necessário, faça algumas mudanças, mas
precisa agir rápido. E também que faça um estudo técnico em
relação aos portariados  que recebem  acima de três mil reais, e
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corte, ou seja, portarias de três mil reais deveria ser o teto máximo,
exceto aos secretariados,  considerando  a crise financeira  do país,
estado e município. Considerando também, que daqui a dois meses,
estamos aí no final do segundo  quadrimestre,  e aí os servidores
estão no aguardo do reajuste salarial, e para o bem de todos é bom
que os servidores sejam atendidos,  por isso a necessidade  de
economia ao máximo. São algumas observações que eu tenho feito
aqui nesta tribuna, para que realmente o final do segundo
quadrimestre, a nossa administração não venha com justificativas de
dizer que  não tem índice. Vai causar  um  transtorno  muito  grande
para toda população, do quadro de funcionários desse município, e
quando a gente fala toda, é porque atinge todos os servidores, e é
um número bastante  significativo,  envolvendo  familiares  também.
Agora uma outra situação que me chamou atenção, senhor
presidente,  é em relação  a educação a nível de estado, algumas
ações do governo Confúcio Moura me preocupa, me deixa bastante
preocupado mesmo, e quando ele fala em seus discursos
emocionantes, é em fazer um ensino inovador,  eu vejo  muita
incoerências nas suas  ações, a primeira foi mandar uma assessora
de luxo da SEDUC para o interior do estado, informando  aos
professores que  ao final  de cada  bimestre  vencido,  dez dias,  não
entregando o diário aí, após dez dias, o diário eletrônico, será
bloqueado o recurso do PROAF para as escolas que não cumprirem
aí com a entrega desses diário eletrônicos.  Isso é muito incoerente,
pois o PROAF é um recurso para atender o aluno, medidas
administrativas e pedagógicas são tomadas pela  direção da escola,
em relação ao não cumprimento do planejamento e diário eletrônico,
entre outros  serviços. Esse  governo  é mesmo confuso. Lembrando
que as escolas não têm computadores para atender os professores,
ou seja, dois ou três computadores,  para atender em média,
quarenta professores, quarenta professores, dois, três computadores
em média, para atender quarenta professores, é impossível,
considerando também que a Internet que o estado oferece para as
escolas estaduais, é de  péssima qualidade. Então eu  vejo aí várias
incoerências em relação as ações que o governo  fala e que tem o
desejo de um ensino inovador. Outra medida bastante incoerente foi
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a demissão dos vigilantes  das escolas estaduais,  tem escolas no
estado que já ‘foi’ furtada mais de quarenta  vezes, a Escola
Bernardo, por exemplo, a qual eu fui diretor por quatro anos e meio,
ela foi furtada  três vezes, causando  prejuízos, né, para  o estado,
além de deixar  o aluno  sem nenhuma segurança, pois as pessoas
adentram a escola, sem nenhuma  identificação, sem nenhum
acompanhamento mais adequado, isso realmente é preocupante. E
por último, para  justificar  que  não pode  dar aumento  salarial  até
dezembro de dois mil e dezoito,  a SEDUC  apresenta  imagem  de
servidores do Rio de Janeiro pedindo esmolas, e disseram que aquilo
poderá ser o futuro  dos servidores  do estado  de Rondônia. Esse
governo realmente  é uma piada, porque  a equipe do governo
esqueceu de dizer que Sérgio Cabral, é governo do PMDB,
lamentável isso, e o governo atual, Luís Fernando ‘Pezão’, também é
do PMDB e deixou o estado  do Rio de Janeiro em péssimas
condições. Então como que a pessoa  fala algumas  situações, faz
algumas comparações, citando  que o nosso futuro,  o futuro  dos
servidores do estado de Rondônia, pode cair numa situação dessa,
dizendo que pode ficar difícil, pode atrasar pagamentos e tudo mais.
Realmente é uma falta de habilidade para negociação, isso
realmente é preocupante, nós estamos vivendo momentos
realmente de crise econômica e politica,  e também no Judiciário.
Nós precisamos rever vários conceitos, isso quando eu digo ‘nós’, é
toda a população, porque  está aí antecedendo  o ano dois mil e
dezoito, e eu sempre tenho dito isso aqui, que é importante que as
pessoas façam uma análise com bastante  tranquilidade,  pra não
errar mais, porque o erro corresponde a quatro anos de retrocesso
na vida  das pessoas.  São essas as minhas considerações de hoje,
desejo a todos que tenham aí uma semana abençoada. Muito
obrigado”. O vereador  Wilson  Teim,  PRB, cumprimenta  a todos e
diz: “Estávamos visitando hoje lá no bairro Arco Íris. Também queria
agradecer ao meu  amigo,  esqueci  que  ‘tá’ ali, o Rabelo,  o Jabes
Rabelo, que na verdade fez parte da minha infância, não chamando
de velho, mas ele tem uma importância muito na minha vida
também, ‘tá’, obrigado pela presença. E demais secretários também
que estão presentes. Fazendo a visita lá no bairro Arco Íris hoje, e aí
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nós fomos fiscalizar  o trabalho  que  está sendo  elaborado  lá, e aí
realmente o trabalho não está acontecendo  da forma que foi
combinado, né, ali ‘tá’ havendo  muito acidente,  conforme  já foi
pedido anteriormente,  mandado  um requerimento  para o nosso
secretário ‘Cirone’, e aí fomos conversar com alguns colaboradores,
sabe aquele momento  ali, infelizmente,  eles assim, ‘achou’ que
aquilo ali era  normal  o que  ‘tava’ acontecendo,  e os moradores  já
reclamaram há muito tempo, aí eu falei, ”Gente, mas esse processo
aqui não era  feito  dessa  maneira”, aí eles  falaram que iam mudar,
arrumar da  forma  que era  pra  ser feito,  e que depois  era  pra  nós
retornar lá. Então agradecer  eles pelo que estava sendo  feito, e
retornar o trabalho que estava sendo feito lá, não foi aquele trabalho
legal não, o trabalho ‘tava’ sendo mal feito, né. Outra informação, lá
no bairro  Morada Digna, o presidente ‘Pezão’, a gente encaminhou
ofício para a Rua B, pra ser arrumada, até tem um buraco enorme
lá, e também cascalhar a rua, e ele me pediu no requerimento, foi
conversado com o secretário ‘Cirone’, a questão de colocar manilhas,
e até no momento  não aconteceu,  né. Gostaria,  presidente,  que
mandasse um ofício para  o presidente  lá, cobrando  a situação do
Morada Digna,  já que  nós também trabalhamos  juntos  lá naquele
bairro, né. Então é necessário que a população está cobrando e o
trabalho até no momento não aconteceu. O nosso presidente lá do
bairro, Valneis, ele trouxe uma conta de água aqui, e vários
moradores foram reclamar com ele,  a conta veio cento e oitenta e
cinco reais, então assim, a maioria  dos moradores,  estão todos
reclamando, aí você já imagina,  são casas,  né, populares,  pra  dar
condições de morada para eles  lá, e vem uma  conta maior que o
valor que eles pagam pela  casa, cento e oitenta e cinco reais.  E a
maioria da população recebeu essa conta, aí ele veio nos reclamar
ali, então ‘tá’ fazendo uma visita com a nossa secretária Cláudia, pra
ver o que  ela pode  nos fazer,  para  ajudar  o bairro,  que  o bairro
realmente ‘tá’ sendo  penalizado,  e a maioria  não tem  condição de
poder pagar  essa conta  de cento  e oitenta  e cinco  reais.   Aí, eu
gostaria aí presidente, que a gente pudesse mandar um ofício lá, pra
gente conversar  com eles lá também, e ver o que  nós podemos
fazer. E fiz uma visita também lá no bairro, e algumas fiscalização,
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tem um trabalho que o senhor ‘tá’ fazendo lá, junto com a, o senhor
está de parabéns pela  atividade,  então vamos  unir  forças, vamos
trabalhar juntos para que ‘podamos’, ‘podemos’ dar  uma qualidade
melhor de vida para aquele povo lá. A quadra lá também, visitamos,
a questão de iluminação que não ‘tá’ legal, também temos que dar
melhores condições para eles. Esse final de semana  aconteceu
também, eu quero até agradecer aqui também ao professor Márcio e
o Edio, aconteceu o campeonato de capoeira este final de semana,
então foi um trabalho muito bonito, teve a passeata na sexta-feira,
esse projeto foi realizado ali na praça, e todo atendimento, os alunos
foram bem acolhidos,  vários alunos de fora, queria  deixar aqui
parabéns ao professor pela iniciativa dele, e o trabalho feito,
elaborado lá também. Hoje em visita, fui visitar o albergue,  e fui
recebido pelo diretor  Neris, mas também nosso amigo  Albanir,  e
fomos conhecer  as instalações, e como  é que funcionava todos os
procedimentos dentro  do albergue.  E assim,  eles têm um trabalho
muito bem feito ali junto com os apenados,  fomos avaliar as
condições, de que forma que é feito esse acompanhamento  ali
dentro, e ele me mostrou com muita precisão, que quando começa
lá de dentro do presídio, tem uma equipe que acompanha também
essa turma, quando desce para o albergue, pra poder fazer alguma
atividade fora. Tem uma equipe  de assistente social, repassada
também junto,  o juiz também tem esse  acompanhamento, ele que
libera também. E depois do pessoal chegar ali na casa do albergue,
eles ficam mais quinze dias em adaptação, como funciona o
atendimento. Então assim, eu só queria comentar  aqui com a
população que é importante  essa ressocialização dessa turma.
Cometeram algo? Cometeram, com certeza. Mas também temos que
dar uma oportunidade pra que ele venha a trabalhar, que ele possa
fazer algo de diferente ali, tem família, eu acompanhei também um
apenado que está trabalhando  numa  escola, realmente  o diretor
deixou bem claro que ele faz um trabalho  bem feito.  E aí, de
repente, alguém pergunta,  mas espera aí vamos levar qualquer
pessoa sem mais,  sem menos,  pra lá? Não é dessa maneira que é
feito o procedimento, não, tem uma equipe, o diretor Neris garantiu,
o Albanir  também estava lá junto também, e confiou  a mesma
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situação, que eles acompanham, que eles tem esse
acompanhamento, eles realmente verificam o que está acontecendo.
Então tem pais que estão ali, tem também mães, pessoas que ‘tá’ lá,
também apenadas femininas,  que  ‘tá’ nesse  mesmo  procedimento.
Então assim,  estamos  acompanhando, estamos  avaliando, eu  acho
que há uma alternativa,  tem um projeto da igreja que também
acompanha esses apenados.  Eles não apenas só ao trabalho,  mas
tem uma equipe que trabalha todos esses segmentos, toda equipe lá
do albergue.  Até dar os parabéns para o Neris, ‘tá’ presente,  o
Albanir também que  está ali, pelo  trabalho,  e pela  forma  que  nos
recebeu, e pela forma aqueles também que conduz todo esse
trabalho. Eu vi o acompanhamento  deles, do pessoal que vão
trabalhar, tem um trabalho bem feito, até um apenado comentou a
situação o seguinte, que quando eles saem pra trabalhar, quando ele
retorna, ele retorna mais satisfeito, mais contente. E até
conversando com o diretor  Neris, ele deixou  claro que antes os
incidentes eram muito grandes,  de apenados  que saiam e não
voltavam mais, porque não sabiam que ele iria fazer, ele apenas ia
sair pra procurar algo para ser feito. Então hoje quando ele tem uma
oportunidade de trabalho, ou até a própria sociedade que
acompanha essa atividade,  da forma que eles fazem lá, esses
apenados eles voltam  com outra  informação, satisfeitos,  poderem
trabalhar com a família junto  também. Vi alguns  filhos satisfeitos
com o pai,  que  tem  um trabalho,  que  ele possa  estar  ali junto na
comunidade. Alguns já estão estudando,  alguns estão fazendo
faculdade, então, gente,  isso é importante,  nós avaliarmos  essa
situação e dar uma oportunidade, que eles merecem. Eles precisam
disso daí e é necessário. Então assim, conversando com essa equipe
toda lá, deixei os meus parabéns para  o Neris, o diretor,  e pro
Albanir, realmente  eles fazem  um trabalho  bem  feito, é feito um
acompanhamento, não é colocado a pessoa de qualquer maneira na
rua, pra trabalhar, conforme vem falando aí, “Ah, joga de qualquer
maneira”, não, ele passa primeiro por um processo de adaptação, de
conhecimento, e só desce também para esse trabalho,  aquele
detento que tem um bom comportamento,  que tem um bom
trabalho lá dentro  também, então isso que é interessante.   Não
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vamos julgar só pelo fato que ele cometeu algo errado, então vamos
dar uma oportunidade, uma chance pra fazer esse trabalho melhor.
E parabéns Neris e o Albanir,  pelo trabalho  que eles fazem lá,
realmente um trabalho  muito sério, fazem um acompanhamento
muito bom,  e parabéns por  esse trabalho. Eu  queria também aqui
agradecer também a turma lá do bairro  Bandeirantes, que fizemos
uma visita lá, e estamos aguardando  também fazer um trabalho
diferenciado, que não foi terminado o trabalho no bairro
Bandeirantes e no Arco  Íris, então uma turma que se locou  pra lá
agora, conforme conversamos com o ‘Cirone’, então assim, pedir pra
eles um pouquinho  mais de paciência, que o trabalho  vai ser
concluído realmente, então nós vamos estar lá acompanhando, vi a
necessidade, este que é o papel, o trabalho do vereador, fiscalizar,
acompanhar o que  realmente  está acontecendo,  né, e então nós
vamos estar lá juntos. Queria agradecer também, dar meus
parabéns, já finalizando, pelo nosso presidente Isaias, pela belíssima
quadrilha que ele fez esse final de semana lá no bairro, uma  forma
de integração com o bairro, com a equipe, com a turma toda, então
está de parabéns, ‘cê’ ‘tá’ dez. No mais, queria agradecer a presença
de todos, uma boa semana. Pessoal, vamos ter consciência do que
estamos fazendo, que possamos fazer um trabalho. E voltando aí de
novo, população, vamos  manter  a cidade  limpa.  Voltei  fazer  umas
atividades nos outros bairros,  estão jogando lixo de novo, estamos
fazendo a parte de fiscalizar, a prefeita ‘tá’ fazendo o trabalho dela
bem feito? Com certeza. Todos os bairros estão ficando  muito
lindos, só que a população tem que conscientizar que ela também
tem que  fazer  a parte  dela,  não jogar  lixo em qualquer lugar,  nas
beiradas dos riachos, estão jogando lixo. Então vamos ter um
pouquinho de consciência, para que possamos manter a nossa
cidade mais limpa e organizada,  né, isso aí é importantíssimo.
Enquanto a coisa não acontecer eu vou estar batendo na tecla todas
as sessões, esta  questão aí, que o povo tem a sua parcela  de
contribuição, ele tem que faze a diferença. No mais, uma  ótima
semana, e uma semana  produtiva,  e Deus abençoe a todos”. O
vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e diz:
“Cumprimentar o nosso ex-deputado  Luiz Gonzaga,  que  ‘tá’ lá na
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assessoria do nosso deputado  Airton Gurgacz,  e desde já, seu
assessor, quero enviar um ofício ao nosso deputado Airton Gurgacz,
que lembra de Cacoal, é um deputado que é pioneiro aqui no nosso
estado, é um empresário que gera muito emprego no nosso
município de Cacoal, e Cacoal agradece  pelo apoio do nosso
deputado. Quero cumprimentar também meu amigo Jabes, pioneiro
dessa cidade,  em seu nome eu cumprimento  todos que fazem
presentes nessa Casa de Leis. ‘Seu’ Presidente,  eu  gostaria  de
enviar um ofício para a prefeita, e também para o nosso secretário
de Obras,  sobre  a situação das nossas  estradas  da zona  rural,  os
nossos agricultores, eles  sempre ‘é’ lembrado, na maioria de todos
os mandatos que passou no nosso município, sempre ele é lembrado
em último lugar, eu ‘tô’ vendo nesta administração, da mesma
forma, Pedro Rabelo, até agora a zona rural está esquecida por essa
administração. Eu não ‘tô’  aqui para criticar, mas eu estou aqui para
relembrar, que a prefeita  Glaucione  e o ‘Cirone’, ‘foi’ muito bem
votado na zona rural, a zona rural hoje tem que ser prioridade em
qualquer administração. O centro da cidade, a nossa população que
mora nos bairros, tem quem ser relembrados também, mas a zona
rural em primeiro  lugar.  Por quê? Se um agricultor,  com a sua
esposa, o seu filho, fica doente lá no final da Linha 10 ou lá no final
da Linha  14, até chegar  aqui,  ‘Mão’, no Hospital  Regional  ou no
hospital HEURO, ele vai ter que sofrer aí, pelo menos duas horas de
viagem. Enquanto qualquer um de nós que mora aqui no centro da
cidade ou nos bairros  da nossa  cidade,  com  dez,  quinze  minutos,
nós estamos no hospital. Então, eu gostaria de cobrar dessa
administração, que ‘dá’ prioridade,  primeiramente  com os nossos
agricultores, o homem do campo  merece,  merece  demais  o nosso
respeito e o nosso carinho.  Eu vejo que os políticos, Gonzaga,
deixou muito a desejar,  tanto nossos deputados  ‘estadual’, como
nossos deputados  federais,  como  nossos senadores  da República,
eles não respeitam o agricultor, o agricultor está abandonado, você
não vê incentivo nenhum para os nossos agricultores, e eles tem a
caneta a mão, eles  tem o poder na mão de ajudar mais os nossos
agricultores, tanto o presidente da República, como o nosso
governador do estado,  como  também a nossa  administração, tem
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como ajudar mais o agricultor. Aí, a gente vê na televisão todos os
dias, desvio de recursos públicos e mais desvio de recursos públicos,
e os políticos não têm créditos mais com a população,
principalmente a maioria dos nossos representantes,  tantos os
federais, como senadores. Eles vão falar o quê para o povo? Todos
os dias estão nos jornais,  Nacional,  jornal  da Globo,  no Bom Dia
Brasil, desvio e mais desvio de recursos de dinheiros públicos, aí eles
querem cobrar do povo, da nossa população, honestidade. O nosso
povo de Cacoal ‘são honestos’ cem por cento. Agora o que presenta
os nossos representantes melhorar com o nosso povo, o Brasil é um
país rico, é um país que  tem condições de todos  nós  viver bem
nesse país, mas precisa, primeiramente, dos nossos representantes.
Porque muitas  vezes, quantas  pessoas  que  morrem  nos hospitais,
quantas pessoas que querem trabalhar, e não tem a oportunidade.
Até falando  sobre  isso, ‘seu’ presidente,  eu sou favorável, eu sou
favorável, cem por cento, o projeto que veio para essa Casa de Leis,
que aonde  o Poder  Judiciário liberou  mais  de dez apenados,  para
trabalhar no nosso município. Eu quero  que  o povo entenda  uma
coisa, se eu, Valdomiro Corá, eu quero o pão de cada dia na minha
mesa, aquele  que  ‘tá’ lá cumprindo a sua  pena,  os seus  filhos,  os
seus filhos, não fez nada de errado, a sua esposa, muitas vezes não
fez nada de errado, e o Poder Judiciário liberou eles para
trabalharem no município de Cacoal.  Não é mais do que  justo o
município reconhecer,  o município tem que reconhecer,  se o Poder
Judiciário, que ‘tá’ lá para julgar as pessoas, que fez o bem, que fez
o mal, que ‘tá1 cumprindo a sua pena, que tem o direito de ‘vim’ pro
meio da sociedade,  reeducando  essas pessoas, trabalharem  no
nosso município, trabalharem  no nosso estado, trabalharem  no
nosso país, é justo  que  ele ganhe pelo  menos  um salario mínimo.
Porque nenhum de nós, vamos ali ‘tampar’ buracos, cavar buracos,
por um salário mínimo, com sol quente no lombo, a massa asfáltica
quente, as pessoa estarem ali, trabalhando  de graça no nosso
município. Quando  eu faço esse discurso,  eu gostaria  de lembrar
todo o povo dessa cidade, que eu sei que cada um tem que pagar
pelo que aquilo que fez, mas quando nós ‘tem’ uma ordem judicial,
que essas pessoas podem sair do presídio, da cadeia, para trabalhar
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no nosso município, nós temos é mais que compreender. Nós temos
mais que o nosso dever, de pagar, pelo menos, um salário mínimo,
porque os seus  filhos  estão lá chorando,  querendo  um pedaço de
pão. Quem tem vida boa, nunca vai saber o que é a vida dura. Eu já
tive a vida dura,  hoje,  pela  benção de Deus,  graças a Deus,  né,
Jabes, nós temos uma  vida boa,  que  nós somos pioneiros  dessa
cidade, você sabe o quanto nós ‘sofreu’ nesse Cacoal, de setenta e
quatro até hoje.  Nós sofremos  muito,  trabalhamos muito,  pra  nós
‘conseguir’ vencer  na vida, e eu sou favorável, ‘seu’ presidente,
‘Castelinho’, todos os vereadores  presentes,  eu até gostaria  que
todos os vereadores  dessa  Casa entendessem  que  esse projeto  é
pra dar  um apoio  à família brasileira,  a família que  ‘são filhos ’ de
Deus também, que merece o nosso respeito, o nosso carinho.
Jamais o Poder Judiciário vai liberar uma pessoa que não pode estar
no meio da sociedade,  jamais  eles vão fazer  isso. Então a nossa
população pode entender o que Deus ensinou pra todos nós, todos
nós merecemos  ganhar  o nosso pão de cada dia com o nosso
próprio suor, jamais nós ‘pode’ tirar o suor de alguém, para  as
pessoas trabalharem de graça neste município, neste estado e neste
país. Eu quero que a nossa população entenda isso, que o vereador
‘Corazinho’ é um vereador que veio lá da dificuldade, e eu entendo
que todos  nós merecemos  levar  o nosso  pão de  cada dia à nossa
mesa. Seja  lá cada  um que  fez os seus  atos,  mas  pagaram a sua
pena, pagou, o Poder  Judiciário liberou, ‘Tim’, nós temos mais que
como justos retribuir com um salário, para ele conseguir começar a
sua vida nova, porque é só com a nossa oportunidade, é só com a
oportunidade do governo  do estado,  é só com  a oportunidade  da
prefeita e do presidente  da República, que nós vamos conseguir
vencer na vida. Nós, todos nós, temos que analisar o seguinte, todos
nós precisamos  das bençãos de Deus, todos nós precisamos  do
apoio dos nossos parlamentares,  todos nós precisamos  trabalhar,
para nós ganhar  o nosso  pão de cada  dia.  É na dificuldade,  é na
dificuldade, que nós vamos vencer na vida.   Eu gostaria de
agradecer a Vossa Excelência, e agradecer a toda a nossa
população. Eu fiquei sabendo que a prefeita do nosso município está
trocando alguns secretários da nossa cidade, mas os nomes que eu
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‘tô’ vendo  falar,  elas tá’ trocando  seis por meia  dúzia, ‘tá’ tirando
ruim e ‘ponhando’ pior.  Eu  gostaria de  enviar  um ofício à prefeita,
que ela possa ouvir os doze vereadores  dessa  Casa,  porque  não
adianta colocar secretário que vai lá só ganhar salário. Eu quero dar
um exemplo, senhor presidente, que nós, que a prefeita colocou um
secretário aqui, na SEMTTRAN, em seis meses ele ganhou sessenta
mil, mas nada fez para a cidade. Aí ela está tirando ele, e ‘ponhando’
outro, será que o outro vai fazer alguma coisa? Será que o outro é
só para gerar despesas para o nosso município? Eu gostaria que a
prefeita ouvisse desse vereador, que fechasse a SEMTTRAN, porque
a SEMTTRAN é só uma secretaria para arrecadar dinheiro do nosso
povo, e a nossa população não merece,  não merece  mais pagar
multas, a nossa população merece trabalhar,  ajudar o nosso
município, mas sem cobrar multa. Senhor presidente, eu preciso de
mais um minuto porque eu preciso defender o nosso povo,  porque
eu também não posso deixar a nossa população ser perseguida. Mas
como o meu tempo já venceu, eu agradeço a Vossa Excelência, por
ter, senhor  presidente,  pela  vossa tolerância. Eu quero  agradecer
toda a nossa  população, agradecer  a Deus.  O vereador  Valdomiro
Corá é a favor da nossa população, eu não sou a favor de políticos
não, eu sou a favor do povo que trabalha, que luta pra ganhar o seu
pão de cada  dia. Que Deus abençoe a todos, que dê uma boa
semana. Nós estamos entrando de recesso, mas no mês de agosto,
nós estamos  aqui  defendendo  nosso povo.  Um abraço, que  Deus
abençoe a todos”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR,
cumprimenta a todos e diz: “Hoje um dia muito esperado, né, pastor
Moura, hoje está na pauta desta Casa um projeto de lei para
discutir, autorizando a prefeitura firmar convênio com a Associação
Redenção, hoje um dia muito esperado, praticamente dois anos esse
processo tramitando entre  Legislativo e Executivo,  e hoje  entra na
pauta. É um projeto  de suma importância, a Associação Redenção
faz um serviço relevante a nossa sociedade,  e eu espero  aí contar
com a apoio dos colegas vereadores,  para que nós possamos
realmente oportunizar a Associação Redenção, que possa continuar
realizando esse belíssimo trabalho  que ela já faz, e agora   com
certeza, irá se estender ainda mais. Na semana passada nós tivemos
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a oportunidade de receber no nosso município o empresário que irá
construir aí trezentas  casas populares,  a nossa prefeita  foi atrás,
correu, e em seis meses de mandato a população aí já pode contar
com trezentas  casa populares  para  os nossos munícipes. Eu fico
muito feliz, porque o sonho de toda mulher é ter a sua casa própria,
e aí nos próximos anos,  porque  é um  projeto  a longo  prazo,  nós
vamos oportunizar aí, que as nossa mulheres possam estar
recebendo aí esse projeto,  que é o projeto das casas populares. E
deixando claro,  que  da região norte,  do estado  de Rondônia, nós
fomos o único município a ser contemplado  com essas casas
populares.  Eu não tenho dúvida que outras virão, porque o trabalho
da nossa prefeita está caminhando, trabalhando diuturnamente, para
que realmente  o benefício possa chegar até você. Hoje entra
também, para  discussão, o projeto  de suma  importância aqui  no
Plenário, é um projeto aonde autoriza o Poder Executivo a celebrar
convênio com  o Fundo Penitenciário, é um projeto  muito discutido
na sociedade, uns contra, outros a favor. Eu quero dize a você que
está aqui, você que nos assistem, a Noêmia é testemunha  do
trabalho que eu faço ali dentro do presídio, acompanhando  as
nossas apenadas,  e eu vejo com bons  olhos esse projeto.  É uma
oportunidade que  o Poder  Executivo  junto  com  o Legislativo,  está
dando uma chance a este apenado, se eles vão retribuir ou não, aí é
outra circunstância, mas nós, como  responsável por reeducar,  por
voltar essa mulher ou esse homem, para a sociedade, eles precisam
de ter essa segunda chance. Não vamos discutir o porquê que ela ou
ele entrou,  ele está naquele  espaço. Eu quero  discutir  essa nova
oportunidade que nós vamos dar a ele ou a ela, hoje o município de
Cacoal, ele já consta aproximadamente  uns dez apenados,  são
pessoas que fazem a diferença dentro  do nosso município, são
pessoas que não recebem  um real pelo município, e a partir  do
momento da aprovação aqui neste Plenário, oportunizará este
apenado ou esta apenada  a receber  um salário mínimo, com o
desconto de dezesseis por cento, que irá para o Fundo Penitenciário.
Esse dezesseis  por cento  que  ficará no fundo,  é uma  maneira  da
Secretaria de Segurança Pública reinvestir em curso
profissionalizante, melhorar a sala dos presídios, e eu quero deixar
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claro aqui o meu apoio aos apenados do nosso município. Eu faço o
trabalho lá dentro, vejo as mulheres  que passam por grandes
dificuldades, tem filhos, são mães como eu, ou como você que nos
assiste aqui,  que por uma circunstância, está lá dentro  hoje. Eu
tenho certeza que este projeto beneficiará a vida essas pessoas, eu
tenho certeza que esse projeto será benção na vida dessas pessoas,
porque a partir do momento que ele já tem ali o seu ganho, é uma
oportunidade dele não voltar às práticas que  ele praticava  antes.
Nós, como sociedade, devemos sim oportunizar, não somente esses
apenados, mas quantas vezes ‘for necessário’ nós precisamos
oportunizar o nosso próximo. Quando  a gente  discute  isso com  a
sociedade, tem políticos que  falam,  “Não, isso é ruim,  não vamos
colocar os presos  para  trabalhar ”, e eu posso  dizer  a vocês, hoje
quem passar ali na Avenida Belo Horizonte pode apreciar o que eles
tem feito para o nosso município. E como esse cidadão chega na sua
casa no final do mês, não tem o dinheiro para pagar a sua conta de
energia, o leite para o seu filho, e isso estará propício para ele voltar
ao mundo que era antes. Eu quero dizer  que eu fico com a minha
consciente tranquila com  o meu  voto o favor  da celebração deste
convênio, porque  eu acredito  na recuperação de pessoas,  eu não
tenho dúvida que esse projeto,  ele irá beneficiar  neste primeiro
momento, mas no segundo  momento,  muito  mais apenados,  mas
cabe a cada  um  dos apenados  a fazer  a sua  a parte.  Está aqui  o
Neris, que  de uma  certa  forma  é, cuida  deles  ali, quem fará essa
seleção é o presidio aqui de Cacoal, não é escolher o José, o João,
ou a Maria, não, tem todos os pré-requisitos para que esse apenado,
ele possa trabalhar no município de Cacoal. Com certeza, irá passar
pelo psicólogo, assistente social, e quem vai fazer essa avaliação ‘é’
os diretores do presídio, e juntamente aí, com o doutor Ivens, que o
responsável e vê com os bons olhos”. Em aparte o vereador Wilson
Teim, diz: “Eu queria deixar bem claro o seguinte, tem uma equipe
preparada, se alguém tiver dúvida de que  maneira  funciona  esse
procedimento, vai lá visitar,  porque  não adianta a gente  falar algo
que a gente não conhece, então qualquer pessoa que tiver dúvida,
vá fazer uma  visita no presídio, vá fazer uma  vista no albergue,
procura o diretor, pra ver de que forma os procedimentos, como é
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que é feito o trabalho, e a responsabilidade de cada um deles. Eles
trabalham com eles todos lá dentro, o diretor, ele acompanha todos
os procedimento,  ele sabe quem  desce e quem  não desce. Ele
acompanha junto com o juiz também, então tem um trabalho bem
feito. Qualquer  um que tiver dúvida, por favor,  vá visitar lá, por
favor, pra tirar essas dúvidas, ‘tá’. Obrigado, vereadora”.
Continuando o discurso  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões, diz:
“Obrigada pela contribuição. E é isso mesmo, vá lá, procura  o
Fabiano, procura a Noêmia, do presídio feminino, é diretora Sandra,
vai lá, procura saber como que funciona, porque muitas vezes é fácil
colocar o dedo na ferida dos outros, né, difícil é oportunizar. Deixo
aqui o meu  apoio  a esse projeto.  Quero  agradecer  a prefeita pela
sensibilidade de ter atendido  aí um pedido  meu, um pedido  do
vereador Corá, que sempre foi muito favorável, sempre pediu essa
solicitação, desde a administração anterior,  e hoje aí entra em
discussão. Eu  já quero  adiantar aqui  aos colegas,  pedindo apoio  a
eles, que vamos votar a favor desse projeto, para que nós possamos
oportunizar aí essas famílias. Fica aqui o meu abraço a cada um de
vocês, e desejo uma semana  de muita graça e muita paz”. O
vereador Pedro Henrique Rabelo PMDB, cumprimenta a todos e diz:
“Em nome  da assessora  de imprensa  da  Casa,  Siomara,  seja bem
vinda nessa Casa de Leis, que possamos aí fazer um trabalho bonito,
e mostrar  para  a população o trabalho  que  nós, vereadores,  vem
desenvolvendo nesta Casa, a benefício da nossa comunidade.
Gostaria de cumprimentar  o Gonzaga,  nossa amigo da família,
cumprimentar a Elizete Rabelo,  muito obrigado  Elizete, pela sua
presença, muito me honra.  Elizete que é professora,  luta aí na
Educação há muitos  anos,  e é uma pessoa  que  tenho  um carinho
muito grande, imensurável, que palavras que não seriam de
tamanho para expressar  o amor  que sinto por  você, obrigado pela
sua presença, que Deus te abençoe, e também ao meu pai,  Jabes
Rabelo, ex-deputado,  primeira  vez que  vem acompanhar  a sessão
aqui, comigo,  vereador.  De tanto  eu cobrar,  né, pai,  pedi  para  o
senhor vir participar, “Vai lá assistir teu filho, rapaz, não foi nenhuma
vez ainda”, e ele veio hoje, eu até falei, poxa, logo hoje, que eu não
queria discursar,  ele veio. Mas, seja bem vindo,  pai, espero  em
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primeiro lugar,  corresponder  todos aqueles  que depositaram  um
voto de confiança no Pedro Rabelo, mas  também à minha família,
que é que  devo  honrar,  primeiramente  a Deus,  segundo  a minha
família, e a população que me confiou  o mandato,  e podem  ter
certeza, que durante esses seis meses que vamos completar agora
essa semana, eu tenho trabalhado  com dignidade,  com ética,
honestidade, fazendo o meu trabalho,  respeitando  o campo de
atuação de cada vereador,  do Executivo, e eu estou aqui sim, para
representar os nossos munícipes, os nossos cidadãos, com
honestidade, respeito  e transparência, e vou  fazer  isso até o final,
até o último dia do meu mandato. Então agradeço a toda população
que está presente, a todos que estão se manifestando em apoio  ao
projeto dos apenados.  Senhor presidente, gostaria de iniciar o meu
discurso dessa  noite,  primeiramente  agradecendo  a Escola  Aurélio
Buarque, que na semana passada, eles ligaram para gente,
agendaram um horário, para  que  alguns  alunos  estivessem  vindo,
entrevistar alguns vereadores. Até enviei a mensagens para todos os
vereadores, para que participassem desse momento, foi um
momento muito  gratificante,  até mesmo  porque  eu,  que  fui aluno
durante toda a minha  vida da Escola Aurélio, cresci lá no bairro
Teixeirão, e estudei lá na escola pública, e foi de grande satisfação
receber esses alunos, onde esteve eu, o vereador ‘Castelo’, o
presidente ‘Paulinho’, recebendo e respondendo  as perguntas
daquelas crianças, que tem aí treze, quatorze anos, mas que fizeram
perguntas pertinentes,  fizeram  algumas perguntas um pouco  difícil
para nós, vereadores,  mas nós respondemos,  e tenho certeza  que
para o trabalho deles, que foi um trabalho desenvolvido na disciplina
de História e Filosofia,  até parabenizar  os professores  que  fazem
esse tipo de trabalho com os alunos, onde mostram para eles, qual é
o papel de cada agente político, de cada vereador, de cada
governador, de cada  representante  da população. Nós precisamos
trabalhar essa consciência política nas  nossas  crianças, nos nossos
adolescentes, para que amanhã eles possam ter um voto consciente,
e votar em pessoas que realmente irão representar. Então fica aí o
nosso agradecimento  a esses alunos da Escola Aurélio, que
estiveram aqui, e lembrando a vocês, que no próximo semestre,  o
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gabinete do vereador  Pedro Rabelo,  vai estar desenvolvendo  um
trabalho com os alunos de  Cacoal, onde a gente vai estar
mostrando para eles todo o processo legislativo, como  funciona um
Casa Legislativa, e como é apresentado um projeto de Lei. E aí nós
vamos ter um espaço para  que  os alunos  possam  expor  as suas
idéias aqui nesta tribuna. Bom, senhor presidente, eu gostaria fosse
enviado um ofício para a secretaria de Planejamento, tendo em vista
que hoje eu recebi  o presidente  do bairro,  ali próximo ao Moto
Cross, e ele esteve me questionando  sobre uma emenda do
deputado federal  Luz Cláudio, a respeito  da pavimentação daquela
rua que passa em frente ao cemitério da Linha 06, do Morada Digna,
do Parque dos Lagos, onde já tem aí quase dois anos dessa emenda
que já foi disponibilizada,  mas até hoje  não foi executada.  Então
gostaria que enviasse esse ofício a nossa secretaria de
Planejamento,  pra saber  o que  está faltando,  o que  nós como
legislativos, pode  ajudar,  para  agilizar  a execução dessa  obra,  que
vai ajudar muito aqueles bairros. O nosso presidente bairro até falou
bem assim: ‘Vereador aquela escola que tem próximo ao Moto Cross
ali, a Maria do Socorro, ‘tá’ sendo muito prejudicada, porque vem os
ônibus, os caminhões, os carros correndo, da Linha 06 e a poeira vai
parar tudo dentro da escola”. E nós sabemos os prejuízos que uma
poeira pode causar na saúde de uma criança, de uma pessoa idosa,
então fica aí a nossa cobrança a secretaria de Planejamento. Senhor
presidente, eu também estive na semana passada visitando a nossa
secretária de Saúde, a Penha Simão, para saber a  respeito da falta
da cartilha de vacinação da criança, aquela cartilha que a mãe usa
para fazer o acompanhamento  das vacinas, do crescimento  da
criança, que  já algum  tempo  não está sendo  disponibilizada,  que
está em falta. A  secretária nos informou  que essa cartilha é
produzida pelo Ministério da Saúde, que há algum tempo, não está
sendo distribuída, está faltando.  Então as pessoas  que  estão indo
atrás dessa cartilha, não estão encontrando, mas ela falou para que
vocês, as mães, podem  ficar  tranquilas,  que  nenhuma  criança vai
ficar, sem ser vacinada, por  falta dessa  cartilha.  O que  fica aí é o
acompanhamento do crescimento da  vacina, que você pode pegar
um caderno  em casa e fazer, mas nós já deixamos  aí a nossa
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cobrança, par que tenha  essa cartilha,  porque  para a mamãe é
muito importante fazer este acompanhamento. Bom, seu presidente,
eu gostaria de aproveitar a presença do presidente  do bairro
Paineiras, e dizer que aquele  bairro está enfrentando  por vários
problemas, de  iluminação, de  sinalização, tivemos  até um acidente
semana passada, muito grave, lá naquele bairro, e principalmente de
segurança, e gostaria de cumprimentar o ex-comandante Sytiá, que
‘tá’ aqui presente, ele que sabe da demanda do nosso  município, a
respeito de segurança. E o bairro Paineiras tem várias situações, e
precisa de uma atenção de nós, e que nós possamos estar
cobrando, eu gostaria até de citar que a nossa presidente  do
Conselho Municipal  de Segurança estava aqui, ela está aqui, a
Noêmia, obrigado  pela  sua presença. Nós tínhamos uma  emenda,
né, Noêmia, do deputado  ‘Só na Bença’, pra comprar  algumas
câmeras de vigilância para o nosso município, que muito iria ajudar,
a cooperar.  Nós sabemos como ‘é’ importante essas câmeras, mas,
infelizmente, essa emenda, ela não vai ser  investida nessa área de
segurança, mas nós vamos estar cobrando, para que seja colocado,
porque é muito importante. Eu  fui procurar saber, o município não
pode comprar  essas câmeras, tem que  ser emenda  estadual,  pois
segurança compete ao estado, mas vamos  estar aí cobrando, seja
de outros, de nossos vinte e quatro deputados, que nós temos vinte
e quatro deputados no estado, para que seja investido na segurança
do nosso município, que tanto tem precisado.  Hoje mesmo no
‘Facebook’, estive acompanhando  o pessoal publicando  sobre a
nossa praça do BNH, do Parque  Sabiá, que as próprias pessoas
acabam destruindo,  alguns pegaram  pedras e tacaram naquela
iluminação, que é meio redonda, fizeram buracos, estão depredando
o órgão público, uma  coisa  que  está ali para  o nosso lazer,  foi
colocado um vigilante, até foi um pedido meu, no início de mandato,
colocou um vigilante lá, mas isso não tem afastado aquelas pessoas
que querem  cometer  o mal.  Então nós  precisamos  ali, como  nós
sabemos que  impossível colocar  uma  base  da polícia, gostaríamos
muito que tivesse uma em cada bairro,  mas devido o pequeno
efetivo, a gente  não consegue,  mas pelo menos,  as câmeras de
segurança, iria ajudar  bastante  na segurança do nosso município.
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Ainda falando  sobre o Residencial  Paineiras,  gostaria  de falar, a
vereadora Maria Simões falou a respeito das trezentas casas que vão
ser construídas em Cacoal,  e realmente é um ganho para o nosso
município, mas nós precisamos  nos preocupar  com esse  tipo de
situação. Por exemplo,  inauguramos lá o Paineiras, mas nós temos
que pensar na segurança, no transporte,  na coleta de lixo, no
transporte público, então são diversas  situações que  tem que  ser
estudadas antes da gente  construir  essas  casas.  É uma benfeitoria
para o nosso município?  É, seja bem vinda, mas nós precisamos já
nos preocupar agora, sobre esses assuntos que lá na frente vão nos
perturbar, e causar  muitas situações. Então que desde agora o
Executivo, junto  com  o Legislativo,  possa  já estar  se preocupando
com essa questão da segurança, com a questão da escola,
transporte escolar, transporte público, postinho de saúde, são
diversas situações que a gente tem que se preocupar  antes de
construir essas casas. O presidente sabe, não é fácil, a gente recebe
diariamente várias pessoas, com muitas  dificuldades  nos seus
bairros, e a gente precisa ter consciência do que vai ser, como que a
cidade vai crescer.  Nós precisamos  organizar  primeiro,  pra  depois
crescer. Bom, senhor presidente,  são vários assuntos, mas eu
gostaria de novamente falar do curso que nós oferecemos, mas essa
vez eu gostaria de enfatizar que durante  o nosso curso, nós
estivemos aí com oito alunos surdos participando,  é a Câmara
Municipal oferecendo  aí acessibilidade e inclusão social  aos nossos
amigos da comunidade surda. Eu gostaria de fazer um
agradecimento à professora Marinalva, que durante a semana esteve
aqui doando o serviço de intérprete, durante  este curso, nós
sabemos que esse não é o papel, de doar, mas precisamos de uma
intérprete paga, que venha em todas as reuniões, que participe dos
cursos, para oferecer acessibilidade para os nossos surdos, mas por
momento eu agradeço a professora.  Amanhã vamos  estar  reunido
com a classe empresarial junto com a Associação de Pais e Amigos
Surdos de Cacoal, em uma reunião, justamente para tratar sobre a
inclusão dos nossos amigos surdos de Cacoal. Dizer que o deputado
Alex Redano  esteve mês passado aqui em Cacoal, e eu estive
conversando com ele sobre o nosso Clube  Desbravador  que  tem
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fanfarra, e ele confirmou para mim neste final de semana, que vai
enviar duas fanfarras para Cacoal,  para A associação do Clube dos
Desbravadores. Será uma para  Cacoal,  e uma  para  o distrito do
Riozinho, teu bairro  querido  lá, que  você tanto  gosta,  né.  Então,
nós vamos ter uma fanfarra lá, para a Associação dos
Desbravadores. Então ficam os meus  agradecimentos ao deputado
Alex Redano, e que nós estamos aguardando  ansiosamente  a
entrega dessas  fanfarras. No mais,  Deus abençoe. Muito obrigado,
pai pela sua presença aqui, seja  bem vindo, espero que teu filho te
encha de orgulho, não só a você, mas também a nossa comunidade.
Deus abençoe a presença de cada um de vocês”. O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, PTB, cumprimenta  a todos e diz:
“Estamos fechando  o sexto mês de mandato,  uma  honra,  senhor
presidente e demais  colegas  vereadores,  que este  povo ordeiro  da
cidade de Cacoal nos proporcionou,  espero  aqui ter compreendido,
correspondido, melhor dizendo, com o anseio do nosso povo, a mim
ter confiado e também aos demais colegas vereadores, esta
brilhante honra,  rica  oportunidade de representá-los. Cumprimento
nosso querido amigo Jabes Rabelo, do nosso partido do PTB,
parabenizar o vereador  Pedro  Rabelo  pelo brilhante discurso,  pela
bela família, pela  honra e alegria de  ter  a família presente aqui na
sessão, parabéns. Nosso amigo  Luiz Gonzaga,  ex-deputado  desta
cidade de Cacoal, muito contribuiu com o esporte e para informação
nessa cidade,  seja  bem vindo sempre,  aqui é sua casa.  Eu  solicito
desta Casa que envie um ofício ao pastor Djalma Galdino, presidente
do Ministério ‘Palavra de Vida’, parabenizando  pela realização do
Congresso ‘Rede de Homens  e Mulheres ’, realizado  na cidade  de
Cacoal, no último dia vinte e três, vinte e quatro e vinte e cinco, que
foi uma benção ali na igreja sede. Eu solicito com todo carinho que
seja enviado este ofício ao pastor Djalma Galdino. Também
parabenizo e solicito  desta Casa Leis que seja  enviado um ofício a
secretária de Saúde, Penha Simão, que muito bem nos representou
na cidade de Porto Velho, na última quinta-feira, na reunião da  CIB,
uma pessoa  inteligente, consciente,  capacitada, e alegrou ali quem
esteve, que  muito  bem  defendeu  a  cidade  de Cacoal,  muito  bem
defendeu a Secretaria Municipal de Saúde, onde nossos munícipes,
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acredito eu,  tem visto alguma melhora,  precisamos melhorar mais,
mas a secretária está de parabéns pela eficácia, pela dinâmica, pelo
diálogo, pela  parceria,  pela  compreensão, pelos  nossos  munícipes.
Fica aqui o nosso agradecimento e os nossos parabéns a secretária
Penha Simão, e repito, solicito que seja enviado este ofício
parabenizando aí a secretária por  esse  brilhante trabalho. Os meus
colegas me antecederam informando a questão do projeto
‘Reeducando’, a importância deste projeto, eu quero dizer a
sociedade cacoalense, que este vereador sempre irá ficar do lado da
sociedade, do lado das pessoas de bem, do lado do povo ordeiro e
trabalhador, mas jamais seria hipócrita de chegar  aqui e usar a
tribuna e ser contra uma segunda chance, uma segunda
oportunidade, e as famílias que aqui estão presentes,  com seus
cartazes, que muitas lágrimas já derramaram,  muito sofrimento,
acredito eu. E eu gostaria que a sociedade entendesse que de forma
alguma, alguns de nós já errou, seja em qualquer situação, que não
entrou no mundo  do crime,  mas acredito  eu, que alguém já foi
perdoado nesta cidade,  neste  estado,   neste país. Precisamos aqui
analisar com consciência, senhoras vereadores, senhores
vereadores, colega  vereadora  Maria  Simões, que  esse projeto  visa
ressocializar, reeducar,  e as famílias aqui, repito,  presentes, dentro
das suas  famílias, dentro  das suas  residências, precisam  ser entre
aspas, também psicólogos dos seus apenados,  das pessoas que
infelizmente cometeram o erro. Estamos aqui avalizando essa
segunda chance, essa segunda oportunidade.  Mas que não venham,
infelizmente, dar continuidade,  continuidade  ao crime, ao erro.
Senhoras e senhores, acredito eu, como um pai de família, eu amo
os meus filhos, e quem errou, acredito também quem não deixou de
amá-los, mas precisa ver crescer,  precisa educar, dar exemplo, e a
necessidade dessa segunda chance. Esse vereador também é
favorável, mas que não venha  decepcionar.  Estamos analisando,
senhores vereadores,  junto  com  o Judiciário, que  tem uma equipe
capacitada, que tem os seus psicólogos, que tem assistente social, e
com certeza irá ser avaliado, e já ‘foi avaliado’ essa fichas
individuais, mas que não coloque nós, do Legislativo, contra a
sociedade, por estar aqui avalizando uma segunda chance. Que erre
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consciente, porque inconsciente já não é mais, e o nosso povo não
merece passar assombrado,  com medo, nas ruas, porque nós
estamos avalizando  aqui mais dez ou vinte apenados,  que irão
contribuir com  a nossa  secretaria  de Obras  e Meio  Ambiente.  Mas
que pensem  em suas famílias, os seus filhos que precisam  ser
educados, e crescer  junto da família, e ainda terão entre aspas aí,
uma contribuição salarial,  que  muitos  pais  de famílias infelizmente
não tem. Que procuram  seu emprego,  batem à porta e não
conseguem, e nós estamos aqui avalizando, dando ok, o sinal verde,
para que  vocês retornem  a sociedade,  e sejam realmente homens
com ‘H’ maiúsculo, não para  cometer  o erro,  mas para dar  honra,
alegria, as suas famílias. Eu quero finalizar, seu presidente,
parabenizando todos os envolvidos  neste projeto.  Parabenizar  os
meus colegas  que me antecederam  pelas suas palavras,  sei que
neste momento  é uma decisão difícil, temos divergências dentro
desta Casa  de Leis, e seria  normal,  e é normal,  são doze  cabeças
pensantes, ninguém é obrigado a concordar com A ou B, mas este
vereador pensa assim, infelizmente já tive o desprazer de sofrer um
assalto, mas no caminho de Deus que estou, não seria eu de julgá-
los, e sim ter essa oportunidade de dar uma segunda oportunidade
aos nossos apenados.  Que Deus abençoe, e que  realmente  esse
segunda chance seja  a última de  suas vidas no caminho errado.  E
seja a segunda  de belas, de belos caminhos,  de belas atitudes,
repito, para dar alegria, honra a suas famílias, que são o bem maior.
Sociedade cacoalense,  continue  acreditando  nesta Casa de Leis,
nestes vereadores,  queremos  o bem  da sociedade.  É um projeto
difícil, com certeza,  é de ser votado,  é complicado,  mas estamos
aqui conscientes,  e procuramos  fazer o melhor para o povo de
Cacoal. Deus nos abençoe, ótima semana, fiquem todos com Deus,
que é a melhor  companhia, muito obrigado”. O vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro, PSB, dispensa o uso da palavra. O vereador
Claudemar Littig, PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, nós vereadores que brigamos e defendemos orçamento
do município, nós ficamos indignados  aí, quando vimos aí o
desperdício de recursos  próprios do dinheiro  público do município.
Estive ali hoje visitando a secretaria de Obras, o almoxarifado, junto
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com o pessoal da Educação, e vimos ali, ‘seu’ presidente, e sabemos
aí, nós tínhamos a lei federal,  que até dois mil e dez, todas as
escolas do município teriam que ter Internet  nas escolas. E foi
comprado ali três torres para se instalar a Internet no município de
Cacoal, infelizmente, essa compra foi feita em dois mil e dez, e ‘tá’
lá, seu  presidente, jogada às traças. Aonde fomos lá reivindicar ao
secretário de Educação, agora,  o Bertino,  que  assumiu agora,  que
vem fazendo um trabalho com responsabilidade no município, para
que pudessem aproveitar aquelas torres  e colocar  esse  projeto em
pauta aí, para instalar Internet nessas escolas, aonde vários
deputados já colocaram dinheiro nas escolas, colocando
computadores. Se  você visitar as aldeias,  todas as escolas da área
indígenas tem computadores, na zona rural tem computadores, mas
o principal  não tem,  que  é a Internet.  Então vimos  aí, que  temos
que ter um pouco  mais de responsabilidade,  nossos gestores  do
Executivo tem que  ter  mais  responsabilidades com  projetos,  para
que possa fazer uma execução de melhor qualidade.  Também,
senhor presidente,  quero aqui que a Mesa encaminhe  ofício ao
secretário de Esporte, Welinton, para que instalasse placas de
identificação da Vila Olímpica na BR 364, e também na frente da Vila
Olímpica. Eu estive agora acompanhando ali o início do campeonato
sub-20, estadual, aonde Cacoal tem uma equipe representando aí a
nossa cidade, e chegou a equipe de Ji-Paraná ali, e não tinha, não
sabia onde era a Vila Olímpica, não tinha ali nenhuma  placa
identificando ali, uma obra de  dois milhões de reais, e não se
preocuparam de colocar  uma placa de sinalização para indicar ali o
endereço da Vila Olímpica. Então que o secretário possa atender e
colocar ali uma placa identificando a Vila Olímpica. Também, senhor
presidente, quero falar aqui um pouco do FITHA, existe uma grande
preocupação, o vereador ‘Corazinho’ falou da zona rural, das nossas
estradas, no nosso município, em relação ao FITHA,  enquanto  os
nossos gestores, nosso Executivo ficar aí, se preocupando só com o
FITHA, senhor presidente,  nós nunca vamos ter uma estrada
patrolada com  qualidade,  fica aí dependendo  do governo  Confúcio
Moura, para que possamos patrolar as nossas linhas, nós temos que
nos preocupar em colocar orçamento para atender o nosso
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patrolamento. Eu quero aqui sugerir ao Executivo para que o FITHA
de dois mil e dezoito, senhor presidente, possa se comprar
maquinários. Nós terceirizamos o FITHA dois mil e dezesseis, quase
um milhão de reais, a empresa  que ganhou,  uma empresa  de
Presidente Médici, a empresa  vai executar  o trabalho,  vai levar  o
nosso dinheiro,  e a estrada vai continuar com o mesmo problema,
porque Cacoal hoje, a maior deficiência do nosso município, é
maquinário. Então, que a nossa prefeita,  o nosso  Executivo,  possa
colocar o FITHA de dois mil e dezoito, para aquisição de
maquinários. Também, senhor presidente,  gostaria de falar do
Estádio Aglair Tonelli, hoje nós estamos ali, o Estádio Aglair Tonelli,
quase oito anos interditado,  Nós temos aquela  arquibancada,  se
passou a gestão do Padre Franco, não se preocupou em relação a
arquibancada, nós temos  agora  o início da  gestão da Glaucione,  o
secretário Welinton,  e até agora não vimos aí nem um projeto
sequer para revitalizar o Estádio Aglair  Tonelli,  para que possamos
dar qualidade ali aos desportistas do nosso município. Nós temos ali
a iluminação, ganhamos um recurso  do senador  Acir,  de  trezentos
mil reais,  da iluminação do estádio, e ‘tá’ aqui o engenheiro Clério,
esse recurso  já ‘tá’ no município, já desde  dois mil e quatorze,
começou a fazer a obra e até agora não terminou ali a iluminação do
Estádio Aglair  Tonelli,  porque a empresa achou, que devido tempo
se passou,  já era prejuízo executar  a obra.  Então nós temos  que
rever, esperamos  que  o ‘Cirone’, vice-prefeito  aí, que  foi eleito aí
através do esporte, falando que ia ajudar o nosso esporte, eu espero
que o ‘Cirone’, juntamente com a prefeita, possa realmente atender
e fazer um trabalho  também voltado  ao esporte  do município de
Cacoal. Quero aqui agradecer a Penha por ter atendido aí, cedido a
ambulância lá para o estádio, para a Vila Olímpica, porque sabemos
da exigência da federação, da confederação do estado de Rondônia,
que para começar o campeonato  sub-20, se não tiver uma
ambulância, se não tiver um policiamento, e também agradecer ao
comandante, por ter cedido os policias lá, para acompanhar o jogo,
não começava, Sityá, o jogo. Então agradecer  o comandante,
também a Penha, por ter atendido  com a ambulância na Vila
Olímpica. Eu quero aqui também, ‘seu’ presidente, indicar a prefeita,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
26

nós possamos  descentralizar  o recurso  da Educação. Sabemos  aí
hoje a grande  classe dos professores,  que alavancam  a nossa
Educação, os nossos professores reivindicam o seu piso salarial, mas
nós temos  uma  grande  deficiência, que  é o recurso  da Educação.
Nós temos que  realmente  sentar,  junto  com o secretário Bertino,
que possamos com a prefeita, tentar descentralizar  o recurso,
direcionar para  secretário da própria Educação, executar  o recurso
da Educação. Aí sim, sindicato,  Ricardo,  tenho certeza que não
faltará recurso para atender os professores na hora certa. Então aqui
fica a minha indicação, aqui para a prefeita, que possa descentralizar
o recurso  para  a Educação para  a própria secretaria  da Educação
reger o seu orçamento. Para finalizar,  ‘seu’ presidente,  tivemos
visitando a aldeia da Linha 11,  fizemos uma lei que ampara todo o
equipamento do município atender a área indígena, nós ficamos feliz
agora, neste final de semana tivemos lá visitando os maquinários do
município atendendo também a área indígena. Estivemos ali,  eu,  o
vereador ‘Rogerinho’, para  nós passarmos  em alguns  lugares  nas
estradas ali da aldeia,  praticamente tivemos  que quase que descer
do carro, porque a estrada estava intrafegável, e hoje ali, a prefeita
Glaucione, com seu compromisso junto com o ‘Cirone’, atendendo ali
a aldeia da Linha 11 até Linha 10. Então, parabenizar aí o secretário
por estar  fazendo  aquele  trabalho,  atendendo ali o setor  indígena,
também que plantam, que fazem o seu plantio de cacau, banana e
café, enfim,  geram  impostos  para  o município, e dá arrecadação
também para o município de Cacoal. Eu quero aqui, ‘seu’ presidente,
para finalizar, eu gostaria  que  aquela senhora  ali pudesse  levantar
aquele cartaz, para finalizar meu discurso. Por gentileza, ficasse em
pé para eu poder ler e finalizar o meu discurso: “Em uma sociedade
mantida pelas mentiras,  qualquer  expressão de liberdade  é vista
como loucura’. Para finalizar, seu presidente, deixar essa mensagem
a todos que nos assistem em suas casas. E desejar a todos uma feliz
semana”. O vereador  Mário Angelino  Moreira,  PRP,  cumprimenta a
todos e diz:  “Gostaria de  cumprimentar nosso  amigo Luiz Gonzaga
da Costa,  ex-deputado estadual, um dos pioneiros na comunicação
de Cacoal, e em seu nome cumprimento todos os demais visitantes.
Em nome do Sityá, e o ‘seu’ Pedro Buralli, em nome dele,
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cumprimento todos os secretários, aqui presentes.  E que agora
também parece me, me chegou a  informação que ele é o secretário
da SEMTTRAN,  boa sorte, o senhor  vai precisar.  Cumprimento  a
todos que  estão em casa  assistindo  pela  Internet.  Cumprimento  o
Ricardo, e em seu nome, todos os servidores, Ricardo, presidente do
sindicato. Nossos amigos  DEAS.  Hoje é uma  noite  como  todas  as
outras, cumprimento  aqui também o empresário, ‘Cutia’, né, o
Elizeu, Coliseu.  Segunda-feira de sessão, seis meses  de mandato,
muitos projetos votados e aprovados, muitas decisões tomadas aqui.
Aproveito para parabenizar  o 4º Batalhão da Polícia Militar,  pelo
‘Costelão’ realizado ontem, mais uma vez um sucesso, na
organização, em nome do comandante Hiago. Pedir presidente que
essa Casa  encaminhe um ofício para o nossos  secretário de  Obras
para que ele possa tomar providências ali nas ruas que chegam no
shopping, a rua Antônio  Deodato Dulce, rua Antônio de Paula Nunes
e a Uirapuru,  vai inaugurar  o shopping,  e pelo jeito não vão
recuperar, promessas  tem demais,  mas ‘tá’ ficando  difícil acreditar
em promessas.  Agradecer  ao senhor  Gervásio, o senhor  Gervásio,
ele mora na Avenida Paraná, e esse  ano ele tem tomado de conta
da Avenida Paraná e da Belo Horizonte. A Avenida Belo Horizonte ‘tá’
um brinco,  porque  o seu Gervásio tem plantado  flores, o senhor
Gervásio tem zelado, ‘seu’ Gervasio, sábado passado, ele estava pela
manhã  limpando  a Avenida  Paraná, cedo,  passei  lá, já ‘tava’ um
monte de folhas junto, atrás de alguém que pudesse jogar fora. Aí
eu entrei em contato com o nosso secretário de Obras, para que ele
pudesse providenciar,  porque não consegui falar com o então
secretário de Meio Ambiente, que hoje eu não vou falar dele, que eu
‘tô’ dando muita ênfase para o nome dele, daqui a pouco ele vai ficar
importante demais,  quem tem  quer  saber  dele  é a prefeita,  ela já
sabe. E aí, o ‘Cirone’ resolveu, e ajudou o seu Gervásio na limpeza
da Avenida Paraná, pelo sábado de manhã, Jabes Rabelo. Um
cidadão fazendo o seu papel de cidadão, e sem divulgar.  Estive essa
semana, reunido com o secretário de Saúde, senhor Pimentel, para
discutirmos assuntos da planificação, e pra discutirmos o assunto de
oito horas  trabalhadas nos postos  de saúde, lógico que  eu,  como
vereador, tenho que ter a responsabilidade  e o conhecimento,
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inclusive, para passar aos senhores,  do que é certo, do que é
errado.  Mas,  os postos  de saúde tem continuamente  trabalhado,
atendido a população, com qualidade  e respeito.  E agora estão
exigindo que os servidores cumpram oito horas, não sou contra, tem
que cumprir  mesmo. Eu só acho que pode haver adequações
favoráveis, tanto para  o servidor,  como  para a prefeitura e para o
cidadão. Que mais importante  é você, cidadão, que  tem que  ser
atendido, com a melhor forma possível. Eu só quero saber da
secretária Penha, se todos que trabalham na secretaria vão cumprir
as oito horas de trabalho,  ou será que vai ter privilégios de
servidores que estão dentro da secretaria  hoje, com cargos de
confiança, que  tem  oito horas  no estado,  oito horas  no município,
como é que vai ser feito, se vai ter privilégio para ele não cumprir.
Porque um camarada que trabalha quarenta horas no estado, mais
quarenta horas  no município, ele ‘tá’ bem  pertinho  de morrer,  viu
‘Mão’, porque ‘é’ oitenta horas por semana, ou não venha me querer
me fazer de besta, porque besta eu não sou. E eu vou cuidar disso
com muito zelo,  porque ‘o pau que dá em Chico,  tem que dar em
Francisco’, chega desse negócio de ter os escolhidos, e tem
mandato que  tem os escolhidos,  e tem  mandato que  aqueles  que
são escolhidos,  é porque  alguém escolhe,  para  estar debaixo  do
braço. Secretário Pimentel disse que não tem outra coisa a fazer a
não ser a trabalhar as oito horas,  eu respeito,  ele é secretário de
estado, porque afinal de contas, parece que a secretaria de estado
vai ter que assumir também a saúde de Cacoal. Porque toda
dificuldade que  tem,  já passa  pelo  estado.  Olhando por  esse lado,
daqui a pouco a secretaria de estado vai ter quer assumir a
secretaria do município também. E falando a pura verdade, a Penha
é uma mulher muito capaz, técnica, mas ao meu ponto de vista, ela
já ‘tá’ começando a desejar.  A pasta da saúde é uma pasta muito
complexa, é uma pasta que exige muito, mas ela tem que se dedicar
mais. Conversar com o servidor público, parece que esse mandato, é
só tipo assim, empurra de ‘goela abaixo’, e tem que respeitar e é do
nosso jeito. A secretária hoje mandou  ‘WhatsApp’ para  servidores
dizendo, a explicação no ‘WhatsApp’, que tinha que tinha que
trabalhar oito horas,  que  fosse  para o posto  de  saúde. Nós temos
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servidores no posto de saúde, que trabalham até dez da noite, tem
servidor no posto de saúde que hoje ‘tá’ tirando dinheiro do bolso,
para arrumar motor de dentista, para comprar anestesia. E não vem
com essa história de oito anos  passados,  não, já tem  seis meses,
licitação de medicamentos, de anestesia, se faz debaixo de telha, e
quem não deu conta de  comprar  as coisas  que ‘tá’ precisando nas
secretarias até agora, debaixo de telha, não vai dar em quatro anos,
não. Troca, prefeita, porque senão daqui a pouco a senhora vai ‘tá’
sendo nominada. Com todas as qualidades que o padre Franco tem,
ele tinha um grande defeito, que era teimoso, mas teimosia
também, eu digo que é qualidade, porque se não for teimoso, não
vence na vida. Meu pai morreu com oitenta e oito anos, porque ele
era teimosos para viver, porque se fosse mole, tinha desistido, mas
tem horas que teimosia atrapalha, eu vou ter que chamar a prefeita
de Glaucione  ‘Vialleto’, se ela começar com esse negócio de ficar
protegendo incompetentes do lado dela, por causa de indicação de
outros de fora, tipo deputados.   Eu já disse nessa tribuna,
presidente, que  eu vou começar a falar  os nomes  dos deputados
que estão indicando  incompetentes  em Cacoal,  para  ficar  fazendo
politicagem e não politica, para ficar agradando deputados, porque o
ano que  vem,  é dois mil e dezoito.  Prefeita,  eu  confio  na senhora
como a população confiou.  Quero  parabenizar  a prefeita  por esse
projeto que ela mandou para essa Casa de Leis, que toca na questão
dos apenados, eu acho que foi um dos projetos mais bem
elaborados da prefeita Glaucione,  um dos projetos mais bem
estudos, e um dos projetos  mais levado  a sério com as pessoas
humanas. Parabéns, prefeita,  por ter encaminhado  para cá esse
projeto. Temos  que  dar  chance,  vamos  o fazer,  da  forma  correta,
porque eu acho que de agora pra frente,  vai começar a forma
correta, porque  até agora não foi. Esse  projeto  ‘tá’ vindo para dar
legalidade ao que ‘tá’ errado,  mas tem que ser feito. Amanhã,
presidente, eu convido todos os vereadores, todos vocês, população
em geral,  para estar aqui na Câmara, nove e meia da manhã, que
nós vamos estar discutindo,  Noeli, sobre a APAC, sistema de
recuperação de apenados.Como é feito no Brasil todo, amanhã está
aqui a assessora  do governador  Confúcio Moura,  marcou  comigo
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nove horas da manhã, doutora Sandra, para nos reunirmos aqui na
Câmara, convido  nossos colegas  vereadores  e todos aqueles  que
tiverem tempo, e se disponibilizar em estar aqui, serão bem vindos,
para discutir a recuperação de apenados pela APAC. Sistema
inovado, um sistema levado a sério em todo Brasil, que em agosto
vai estar aqui a doutora,  juíza Branca  Bernardes,  falando  desse
sistema que deu certo no Brasil todo, e está chegando em Rondônia.
Em Cacoal, doutor Confúcio Moura,  quer colocar como modelo.
Parabenizo o nosso governador por essa atitude. Parabenizo a nossa
prefeita, pelas  mudanças que ela começou a fazer,  só que eu  não
vou parabenizá-la pelas teimosias  que ela ‘tá’ querendo  persistir.
Quero aqui cumprimentar e parabenizar o meu amigo Hélio, pelo seu
aniversário, Luizinho, ex-servidor  dessa Casa, e através dele,  todos
os aniversariantes. E para finalizar, dizer que por mais que a gente
torça contra, a força do bem sempre vai permanecer, o que é bom
sempre vai ficar. Eu tenho votado e tenho usado essa tribuna com
muita responsabilidade, todas as vezes eu faço isso, eu tenho o zelo
e o cuidado de vir para cá, falar aquilo que a população merece, mas
fazer muito  mais  do que  se precisa.  Cumprir  com  minha função e
escolher o que é melhor para a nossa sociedade. Nessa noite temos
projetos aqui  importantíssimos, e pedir  para  a prefeita  Glaucione,
que ela permaneça o nosso secretário de Educação, Bertino,  na
secretaria de Educação, porque  nós já estamos escutando  ‘zum-
zum-zum’, inclusive para atender um ou outro, que ‘tá’ descontente,
pelo Bertino  ter posicionamento,  coragem e capacidade para  estar
naquela pasta. O Bertino não ‘tá’ só porque  ele é professor  ou
porque ele é bonito ou feio, não, ele ‘tá’ lá porque tem capacidade.
A senhora prefeita tem muita pasta para mexer, inclusive, Indústria
e Comércio, que eu já falei aqui, a SEMMA, a semana passada. Antes
da Educação, comece  a mexer de fato, onde precisa  mesmo.  A
todos uma boa  noite  que  Deus  nos abençoe. E fiquem todos  com
Deus”. O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  PMDB,  cumprimenta a
todos  e diz: “Quero aqui agradecer primeiramente a Deus por essa
oportunidade, quero  agradecer  a imprensa,  aos funcionários dessa
Casa, quero  agradecer  a presença do coronel  Sityá, em nome  do
coronel Sityá, eu quero agradecer  toda Polícia Militar no nosso
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município. Quero agradecer  Pedro Buralli, o nosso secretário da
nossa prefeita, Chefe de Gabinete, quero agradecer aqui a  presença
do Gonzaga, ex-deputado federal. Quero agradecer ao Jabes Rabelo,
pai do Pedro Rabelo, né, que nos honra com a sua presença, você e
sua esposa  Elizete.  Quero  agradecer  ao doutor  Miquéias, por  toda
segunda-feira, o Miquéias ‘tá’ aqui presente, funcionário do
município, em nome  do Miquéias, quero  aqui  agradecer  todos os
funcionários municipais.  Quero  agradecer  ao ‘Chiquinho’ da FUNAI,
né, ‘tá’ ali na frente da Defesa Civil. Quero aqui agradecer ao Tony
Pablo, nosso procurador,  da Casa. Quero agradecer  ao Mariano,
assessor do deputado ‘Só na Bença’, o deputado ‘Só na Bença’, onde
vem fazendo um grande trabalho  para o nosso município. Agradecer
ao pastor Dias, em nome do pastor Dias, eu quero cumprimentar a
todos os pastores presentes. E quero aqui, em especial, agradecer a
presença da família dos presidiários, pai, filho, mãe, estão aí nessa
luta, e quero dizer  para vocês, pode contar com o meu voto,  todo
mundo merece, merece uma chance na vida, então pode contar com
o meu  voto. Quero  parabenizar a nossa  prefeita  Glaucione por  ter
feito esse  projeto e enviado para esta Casa, e aqui ela pode saber
que pode contar  com o voto desses vereadores,  temos que dar
chance, gente,  todo mundo  merece  uma chance  na vida. Quero
aqui, senhor presidente, falar também de uma visita que eu fiz esse
final de semana, estive visitando várias famílias ali na Linha 10, final
de semana, eu gosto de pagar meu carro, a minha esposa, e visitar
o povo na zona rural ou nos bairros,  aonde  você vai escutar  a
reinvindicação dos moradores. O vereador é o para-choque do povo,
então ele tem que ‘tá’ no meio da comunidade,  para trazer os
problemas para a nossa prefeita, resolvê-los. Então, aonde final de
semana, eu pego  meu  carrinho,  vou  para  a zona  rural  ou para os
bairros, ouvir a população. Então, eu quero parabenizar e agradecer
os nossos moradores da Linha 10, o senhor Geraldo, o Antônio Elias
Baé, o Dione, a dona Ana Bizzi, onde estive visitando essas famílias,
em nome deles, quero agradecer  a todos da Linha 10. Quero
também, senhor presidente,  falar da Ordem de Serviço, estive
conversando com o ‘Cirone’ hoje, ali na ACIC, onde foi dado a
Ordem de  Serviço para a iluminação pública também ali na rua da
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feira, Avenida  Guaporé, onde  fiquei  muito  alegre,  ouvi  da boca  da
prefeita que vai padronizar  todas as barracas  dos feirantes.  Nós
temos que valorizar quem trabalha,  então fiquei muito alegre,
senhor Amazonas,  de ver a nossa prefeita,  fazendo  algo que  ‘tá’
ajudando a nossa comunidade. Nós temos que ver, são cinco meses
que ela ‘tá’ no mandado, então ‘tá’ fazendo coisas aí, que a gente vê
a boa  vontade  da Glaucione,  não faz mais,  porque  não tem jeito.
Quero também, não posso deixar de parabenizar  e agradecer  o
nosso governador  Confúcio Moura,  aonde  que ‘tá’ sendo melhor
governador do estado de Rondônia, fazendo um trabalho na saúde.
Vocês assistem Jornal Nacional,  todos vocês assistem,  a melhor
saúde é a saúde do estado de Rondônia, lá em Brasília, está
morrendo gente  nas filas,  mas Confúcio Moura está aí fazendo um
belíssimo trabalho. Então nós temos que agradecer  ao nosso
governador Confúcio Moura, por ter abraçado o nosso município de
Cacoal, para  nos ajudar,  presidente  Paulinho,  nossos  bairros  hoje,
está tendo tráfego para ir e vir,  temos eu agradecer a ele,  porque
fosse pelo município, não tinha condições de tapar todos os buracos
das ruas de chão, né. ‘Tá’ aí com dez funcionários do DER, ajudando
nós, tapar  os buracos  da nossa  cidade,  cada  dia que  passa,  está
ficando menos buraco, então tenho que parabenizar  o nosso
governador. Quero aqui, senhor presidente, pedir que a Mesa
envie um ofício para a prefeita, através da secretaria de Obras, que
olhe pela aquela Linha E, ali Setor Prosperidade, ali tem um buraco,
que daqui  uns  dias vai engolir  a Linha  E, e ali tem que  ser com
pedras, tem que se unir as secretarias  de Obras,  de Agricultura.
Qualquer coisa falar com o Paulinho, ver para o DER ajudar, puxar
pedras, para  tapar  aquele  buraco,  que ali uma hora vai dar um
acidente, então nós temos  que  evitar,  pra  não deixar  acontecer  o
pior. Então eu quero que a Mesa envie esse ofício, pedindo ali para o
nosso, o nosso secretário de Obras, que olhe ali, e faça o
patrolamento e o cascalhamento,  até lá no Matagago.  Quero  aqui
também pedir ao nosso secretário de Obras, pedir ao nosso
presidente de bairro o ‘Pezão’, que faça ali o cascalhamento, ali do
Morada Digna, que foi patrolado ali, mas ‘ficou’ muitos buracos, tem
um buraco ali, terrível, né, ‘Pezão’, então vamos lá, ‘Cirone’, fazer a
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recuperação ali do bairro, ali. Por hoje é só, senhor presidente, meu
muito obrigado ”. O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  PP,
passa a presidência da sessão para o vereador  Pedro Henrique
Rabelo, vice-presidente, cumprimenta a todos e diz: “Gostaria nesta
noite de cumprimentar  a população de uma forma  geral.  Dizer  do
prazer de ver Luiz Gonzaga aqui, já tive a oportunidade de dizer ao
senhor, que meu pai, que foi o homem que eu mais admirei na vida,
gostava muito da forma que o senhor conduzia a política.
Parabenizar o Jabes, é bom ver a felicidade do Pedro, com a alegria
de tê-lo aqui, com sua esposa. Aos DEAS, meu boa noite. Ao pessoal
do sindicato,  uma boa  noite  também. Eu  hoje  gostaria de  falar de
reunião da CIBI que nós tivemos em Porto Velho, sobre a
planificação da saúde, gostaria que a prefeita junto com os
vereadores e os servidores da saúde, pudessem sentar e conversar,
com o sindicato também junto,  é claro,  para que nós pudéssemos
conversar com bastante  tempo,  sobre  a planificação da saúde em
Cacoal. Essa semana eu ouvi alguns boatos, de que alguns
secretários seriam  trocados,  e confesso  que alguns,  acredito  que
devem ser trocados,  mas  falo  também com  toda  tranquilidade, de
que alguns devem ser mantidos.  Vou exemplificar  quatro,  mas
existem mais, o ‘Cirone’ tem se esforçado muito  na secretaria  de
Obras, Bertino, tem sido um ótimo secretário de Educação, Emanuel,
tem sido um excelente  secretário de Cultura,  melhor,  à frente  da
FUNCCAL, o Welinton, tem mostrado a que veio na Autarquia
Municipal de Esportes. Alguns, eu creio, que tem que serem trocado
ou realinhados,  pra que  essa administração possa  melhorar  ainda
mais. Gosto  de dizer  sempre,  não sou hipócrita, e defendo sempre
os meus posicionamentos, é claro que esta administração ainda não
é administração dos sonhos, mas dizer que não melhorou, também é
hipocrisia. Melhorou em alguns aspectos, e muitos, em outros, ainda
precisa avançar, e eu não posso, como cidadão cacoalense que sou,
deixar de acreditar  nisso. A partir  do momento  que  eu deixar  de
acreditar nisso, eu acho que eu sou o primeiro que tenho que sair da
política. Concorri  a este cargo,  com a tranquilidade  que sei que
posso fazer  um grande trabalho,  não só eu,  como  os outros  onze
vereadores. Hoje nós estaremos  saindo  de recesso,  quarenta  dias
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sem sessão, voltaremos  no dia sete de agosto, queria  dizer da
minha indignação quanto  a isso. Eu acho  muito  tempo  o Plenário
parado, eu acho que nós ganhamos, não vou dizer às mil
maravilhas, mas nós deveríamos trabalhar  um pouco mais, eu
acredito que um recesso  de quinze dias, no máximo, seria o ideal,
porém...”.  Em aparte  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo  diz: “A
Mesa poderia  propor  um projeto  então, para  que  a gente  mude o
que está vigente, e que nós não tenhamos esse recesso das sessões
durante o meio do ano. Também concordo com a Vossa Excelência,
que esse tempo pra nós, não vai ter motivo  nenhum para não ter
sessões, deveria continuar  o processo legislativo. Então peço a
Vossa Excelência que proponha projeto, e coloca em votação né, pra
que a gente extinga esse recesso no meio do ano. Obrigado.
Obrigado pela oportunidade ”. Continuado  o discurso o vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra diz:  “É uma coisa que eu não posso
decidir só, mas eu gosto de dizer o seguinte, eu estarei trabalhando
nesses quarenta  dias, não sei ficar quieto, não nasci para ficar
quieto, não consigo  ficar  quieto.  Gostaria de  parabeniza-los nesses
seis meses, Vossa Excelências tem trabalhado  muito, e muitos,
andando muito  comigo,  nas linhas, nos bairros,  como  é o caso  do
vereador Pedro, do vereador  Rogério, do Wilson Teim, a gente
costuma estar mais juntos. Eu quero parabenizar  os doze pelo
trabalho prestado.  Gosto de dizer assim pra vocês, não percam
tempo comigo, para encrencar comigo na presidência, vou usar essa
palavra ‘encrencar’ pra ficar fácil de entender, com coisas pequenas,
não me abato com coisas pequenas. Não perco tempo com coisinhas
que o inimigo, sei lá, tente colocar no nosso coração, para que nós
possamos criar uma briga entre nós, em coisas mínimas. Penso
única e exclusivamente  no povo de Cacoal.  Não tenho  vergonha
nenhuma de dizer que nunca conduzi essa Casa, todos os dias que
eu cheguei nesta Câmara Municipal, eu nunca fui o condutor dela, e
eu tenho certeza quer um dia que eu conduzi-la será um fracasso,
mas Deus, debaixo  das minhas  orações, das orações da minha
família, conduz essa Casa desde o dia que eu assumi essa
presidência, e desde  o dia que eu assumi o mandato de vereador.
Respeitando quem é católico, quem é evangélico, quem é
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umbandista, quem tem outra religião, seicho-no-ie, enfim. Eu nunca
comandei a essa Casa, essa Casa sempre foi comandada por Deus.
Recebi de pessoas que não me conhecem e de pessoas que do nada
torcem mim, é contra mim, críticas absurdas, principalmente porque
eu penso  que  a minha  função agora  é dar condição para  Vossas
Excelências trabalharem, e não posso citar o nome de um vereador,
que não se propôs a trabalhar,  pelo menos  na minha  gestão de
presidência. Volto a dizer,  não perco  tempo com ‘churumelas’, não
perco tempo com coisas pequenas,  perco tempo sim, com os
problemas da minha cidade, com os problemas dos nossos bairros,
da nossa população. Eu já estou cansado de chegar no HEURO e ver
a população morrendo,  já estou cansado de nós não colocarmos o
próximo em primeiro  lugar,  já estou  cansado de esquecermos  das
nossas crianças e dos nossos idosos. Não vim aqui, de forma
nenhuma, de forma nenhuma, procurar melhoras pra mim, porque,
de coração, não tenho necessidade  nenhuma  de ser vereador.
Poderia estar cuidando da minha família neste momento e também
das minhas  empresas,  mas creio  piamente,  que  sozinho  não, mas
com a ajuda de Vossas Excelências, os onze, e mais a população de
Cacoal, pretendo nos próximos um ano e seis meses, conduzir essa
Casa com ordem e decência, sem uma denúncia de corrupção ou de
qualquer coisa errada, que possa denegrir o meu nome, o nome da
minha família ou o nome de qualquer  vereador  dessa Casa. E
pretendo de coração que Deus continue nesses próximos um ano e
seis meses, conduzindo esta Casa. Se eu vou voltar, não compete a
mim, não compete  a minha  família, compete  a Deus dizer se o
trabalho que eu estou fazendo é um trabalho decente e bom. Volto a
dizer uma coisa  que  eu falo  muito  nas sessões, os vereadores,  os
deputados estaduais, federais, senadores, governadores e
presidente da República, que não representarem a nossa população
com ordem e decência, devem ser excluídos da política. Já está na
hora de você usar o seu voto da maneira correta, chega das pessoas
roubarem o que é nosso, e nós continuarmos  colocando  eles no
poder. Quer conhecer  um homem, dê poder  a ele.  Termino então,
dizendo, usem  a arma  que  vocês tem,  pra  que  nós, que  estamos
aqui representando vocês, possamos ter a obrigação, a sensibilidade
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e vergonha na cara, de representá-los com ordem e decência. Meu
muito obrigado,  uma boa noite”. Logo após volta a ocupar a
presidência da sessão. Ordem  do Dia.  Todos  os vereadores  estão
presentes. O Requerimento n. 45/2017/CMC, de autoria do vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do artigo 120, § 2° e
124, do Regimento  Interno  desta Casa de Leis, requer  que seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência Simples
para deliberação dos Projetos de Leis n°s 56/17, 88/17, 90/17,
91/17, 92/17, 93/17, 94/17, 95/17, 96/17, 97/17, 98/17, 99/17,
100/17, 101/17, 102/17, 103/17, 105/17 e 106/17, todos de autoria
do Executivo Municipal, que colocado em discussão e logo após em
votação, é aprovado por unanimidade. A vereadora Maria Aparecida
Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos
mesmos já terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, nas
Comissões, o que  colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado
por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei N. 56/17 – “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar contrato em Regime de
Comodato de  Imóvel Público em favor da Associação de Redenção
das Crianças e Idosos de Cacoal e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  56/17 –
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar contrato em Regime
de Comodato de Imóvel Público em favor da Associação de
Redenção das Crianças e Idosos de Cacoal e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  Ainda o Projeto de Lei N. 88/17 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
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unanimidade. O Projeto de Lei N. 88/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei N. 90/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 90/17 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  A seguir  o Projeto de Lei N. 91/17 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 91/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei N. 92/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 92/17 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Continuando,
o Projeto de Lei N. 93/17 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
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providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 93/17 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  Também o Projeto de Lei N. 94/17 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de remanejamento, e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 94/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio  de remanejamento,  e dá outras  providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. A seguir  o Projeto  de Lei N. 95/17 - “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  95/17 –
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição, e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Continuando, o Projeto de Lei N. 96/17 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento, e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 96/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão e
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logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei N. 97/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 97/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino
Moreira diz:  “É que esse  projeto de lei me chama a atenção numa
situação aqui,  que  eu quero  inclusive  chamar  os pares  para,  hoje
nós estamos votando aqui a aprovação de projeto de lei que pode
contratar até oitenta presos, esse projeto de lei está colocando aqui:
“... considerando  a necessidade  orçamentária de quinhentos  mil
reais para contratação de empresas para realizar limpeza da Avenida
Belo Horizonte até Afonso Pena, para limpar canteiro, roçar canteiro,
plantio de grama  centrais  e pintura  de meio-fio. ” Eu não estou
entendendo porque o secretário de Meio Ambiente está se
preocupando em contratar empresa particular, já que a justificativa
de abrir aqui e eu agradeci e até parabenizei a prefeita, contratação
de oitenta pessoas para trabalhar justamente nesse tipo de serviço,
tem mais esse projeto de lei autorizando contratar empresa. Eu voto
contra esse projeto, eu vou votar, vou votar contra, porque isso aqui
´we gastar dinheiro público com a mesma coisa ou usando a mesma
desculpa para fazer duas coisas diferentes, isso aqui é uma falta de
respeito. Agora, como eu mando no meu voto, eu vou votar contra,
dar mais  quinhentos  mil para  um  empresa  particular  sair pintando
meio-fio, limpando canteiro,  da  Avenida  Belo Horizonte  até Afonso
Pena, é lastimável um tipo projeto desse que a prefeita encaminha
para cá, meu  voto é contra.  O vereador  Rogério Chagas  diz: “Eu
voto favorável no projeto porque ele é importante, e haja vista que
esse prefeito incompetente do passado, não fez nada, e agora essa
administração quer fazer, meu voto é favorável.” O Projeto de Lei N.
97/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
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vigente por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em votação e aprovado, obtendo 10 (dez) votos a favor e
01 (um) voto contra, do vereador  Mário Angelino  Moreira.  Por
disposição regimental  o vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,
presidente desta Casa,  não vota  nesta matéria. Também o Projeto
de Lei N. 98/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento,  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 98/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por  07 (sete) votos a favor dos
vereadores Claudemar Littig, Euzébio Scherrer Brizon, Maria
Aparecida Simões, Rogério Soares  Chagas,  Wilson Teim, Valdecir
Aparecido Nunes e Valdomiro Corá, havendo 04 (quatro)
abstenções, dos vereadores Pedro Henrique Rabelo, Mário Angelino
Moreira, Nilton Cesar da Mata e Claudinei Carlos Ribeiro. Por
disposição regimental,  o vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,
presidente desta Casa, não vota nesta matéria. Continuando,  o
Projeto de Lei N. 99/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 99/17 – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por  unanimidade. Ainda o Projeto de
Lei N. 100/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
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Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 100/17 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade. Também o
Projeto de Lei N. 101/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 101/17 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. A seguir é o
Projeto de Lei N. 102/17 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a
celebrar Termo de Cooperação com o Fundo Penitenciário – FUPEN
do Estado de Rondônia, com interveniência da Secretaria de Estado
e Justiça – SEJUS/RO,  e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 102/17 -
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Termo de
Cooperação com o Fundo  Penitenciário – FUPEN do Estado de
Rondônia, com interveniência da Secretaria  de Estado  e Justiça –
SEJUS/RO, e dá outras  providências”, é colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira  diz:  “Presidente, é como eu disse
na votação daquele outro, de quinhentos mil para contratar
empresa, aqui se coloca na matéria é: “... a finalidade de usar essa
mão de obra de oitenta pessoas, até oitenta pessoas, né,
reeducandos, em atividades de conservação do município”, isso aqui
vai custar para o município, mais ou menos, novecentos e quarenta
mil reais/ano,  oitenta  pessoas  recebendo  um  salário mínimo, e eu
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sou de acordo, como até juá parabenizei a prefeita por tal projeto.
Então eu sou contra,  votei contra,  foi um  de mais  quinhentos  mil
para cobrir incompetência de secretário que está em pasta, que não
dá conta. Quem contrata uma empresa para pintar, roçar e fazer as
coisas, é para  dizer  que  é ele, e não tem condições nenhuma de
estar na pasta. Aqui é fato real que tem que ser defendido, que se
fosse irmão meu eu também ia defender, mas eu defenderia se ele
tivesse competência, na incompetência não. Sou favorável e eu
quero só deixar isso claro, que eu questionei o outro projeto, porque
é a mesma justificativa, a mesma justificativa que está usando para
aprovar esse aqui, a aprovação, além de reeduca-los, eu não tenho
contra isso e defendo. Mas,  agora novecentos e quarenta mil aqui,
mais quinhentos  mil para contratar  uma empresa,  vai para  um
milhão e ‘cacetada’. Então acho que a gente tem que ter
esclarecimento e a população tem que saber o que está sendo
aprovado aqui e como está sendo usado o dinheiro público, como é
que está sendo aplicado o dinheiro desse município, porque basta o
suor das pessoas que pagam impostos, parte do suor que as
pessoas devolvem para o município, a obrigação dele como
contribuinte. Então tem que ter zelo sim, tem que ser votado  e
acima de tudo, analisado  com muita responsabilidade,  vou votar
favorável neste projeto, e fui contra o outro, de contratar a empresa
que vai fazer a mesma coisa, vai fazer a mesma coisa, só para dizer
que tem  o pai  da  criança que  vai estar  resolvendo  o problema da
cidade. Obrigado, e se tem incompetente,  é neste mandato,
mandato passado  já acabou,  já tem seis meses  de mandato,  não
adianta amais culpar o passado, obrigado pela tolerância,
presidente.” O vereador Rogério Soares Braga diz: “Eu voto
favorável a esse projeto,  e voto e repito,  é incompetência desse
prefeito que o nobre vereador defende, porque essa secretaria, haja
vista que não tinha uma roçadeira e essa cidade cresceu de forma
desordenadamente por culpa de um prefeito incompetente,
entendeu? E hoje a gente precisa sim fazer uma limpeza porque se a
gente ficar com picuinha aqui, quem sofre é o cidadão de bem, que
paga seu imposto. Então, sou favorável aos dois projetos porque a
gente precisa  fazer uma  limpeza  nessa  cidade,  coisa que  não foi
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feita em oito anos.  E hoje,  só para  lembrar  os nobres,  as nobres
pessoas que estão aqui  presentes,  que  hoje ‘é’ pago  duzentos  e
cinquenta numa tonelada de  massa asfáltica que antes era pagado
quinhentos reais,  e o Ministério Público já está a par disso, meu
muito obrigado. ” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “Este
vereador também é favorável a este projeto, onde além de
ressocializar, oportunizar por uma segunda oportunidade, o
município de Cacoal  ganhará este reforço de mão de obra,  e eu
tenho certeza que será de grande valia, haja vista que em torno de
treze toneladas  aí, de massa  asfáltica, e é necessário cobrir  tanta
demanda na cidade de Cacoal, por isso este vereador é favorável e
tenho certeza que será, repito, de grande  valia para o nosso
município, para as pessoas  de  bem e é claro  oportunizando aí aos
nossos reeducandos,  tendo  aí uma segunda oportunidade de viver
em sociedade  e  fazer  um bem  aí e orgulhar as suas famílias que
tanto já sofreram com esta detenção. Obrigado,  presidente. ” O
vereador Nilton Cesar da Mata diz; “Eu abstenho o voto”. O vereador
Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Eu fico impressionado com a
administração hoje de Cacoal, como que o dinheiro aparece rápido,
nós estamos falando aí de quase uma milhão de reais, que até este
dia não tinha esse dinheiro,  me falam que  agora  tem  fundo,  esse
dinheiro. A prefeita, até esses o povo fez greve, querendo aumento
simbólico, e fala que não tem dinheiro,  eu estou falando  para  a
família dos apenados  aqui  que  eu sou a favor  a eles trabalharem
sim, agora não sou a favor do município pagar esse valor para eles,
quem tem que pagar esse valor é o estado. A prefeita fala que não
tem dinheiro para dar aumento para os servidores públicos, mas tem
dinheiro para quase um milhão de reais para os apenados, então eu
voto contra  por causa  da administração não estar  jogando  aberto
com o Legislativo, então a prefeita tem que ver isso, de onde vai sair
esse dinheiro, que a APAC tem um fundo, mas vai sair do orçamento
do município, sendo  que  o dever  é do estado,  para  cuidar  desses
presos aí, e fiscalizarem eles nas ruas, porque muitos deles fizeram
mal para as famílias que são do bem hoje aqui, fizeram mal e tem
gente esperando  alguns bandidos  destes saírem para a rua, é
perigoso até dar  morte. ” O vereador  Valdomiro Corá diz:  “Senhorq
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presidente, eu analiso o seguinte, todos nós merecemos  uma
oportunidade na vida,  eu me lembro  quando  eu cheguei  aqui  no
município de Cacoal, em mil novecentos e setenta e quatro, eu tive
uma oportunidade,  e essas pessoas que liberadas pelo Poder
Judiciário para trabalhar no município de Cacoal, trabalhar no estado
de Rondônia, trabalhar  pelo Brasil  afora,  merecem,  são dignos  de
trabalhar e ganhar o seu pão de cada dia com o seu próprio suor, é
isso que a gente tem o ensinamento  desde criança, tem o
ensinamento de Deus, e essas pessoas querem uma oportunidade, e
o que  nós queremos  é que  essas pessoas  tenham esse salário, e
seus filhos ‘fica feliz’ de ter o pão de cada  dia.  Muita  gente  aqui
nasceu num berço de ouro, não sabe da dificuldade. Agora eu, que
nasci na dificuldade eu sei como é, sei que muita gente errou, mas
merece uma oportunidade. E erro pior, que nós estamos vendo no
Senado da República, no Congresso Nacional, que roubou do nosso
Brasil, milhões e milhões dólares, estão todos soltos, e muitos
querem ganhar  um  salário mínimo para  levar  o pão, muitas  vezes
tem uma discussão, sem precisão. Eu sou favorável ao projeto e que
a prefeita  faça um bom  trabalho nesse  município que a população
está reclamando  desta cidade  ‘emburacada’ que foi deixada  para
trás. O que  nós precisamos  é restaurar  esta cidade,  cidade  limpa,
cidade tampados os buracos, zona rural patrolada, carreador para o
nosso agricultor, é isso que nós queremos, ver todo mundo feliz, do
mais pequeno ao maior, Cacoal é a cidade do povo que mora aqui,
desde mil novecentos  e setenta. ” A vereadora  Maria  Simões diz;
“Quero aqui só deixar claro para a sociedade  de Cacoal que a
administração trabalha sim de forma transparente,  inclusive, o
projeto anterior é uma abertura de crédito para esse projeto que nós
estamos discutindo,  os nossos apenados,  eles irão receber  pela
secretário de  Adminstração, e cós acabamos  de votar o projeto
anterior, então, às vezes, é falta de conhecimento do vereador que
vem trazer essa discussão. Outra situação é a discussão do apenado
trabalhar e não receber, na minha visão isso é uma injustiça, todos
nós trabalhadores, nós temos de receber, inclusive o apenado. Então
fica aqui o meu apoio a esse projeto e peço aos colegas vereadores,
que vamos  votar  favorável, porque  é uma maneira  de oportunizar
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este homem, esta mulher, estou lembrando, senhor presidente, que
dentro do presídio nós temos assistente  social, como a que  está
presente aqui  hoje,  nós temos  psicólogo, todos  estes profissionais
que fazem este acompanhamento. Vereador,  se o senhor não tem,
nós temos aqui no Plenário, inclusive, assistente social lá do
presídio, se o senhor tiver dúvidas com relação do que estou
falando, o senhor, por favor, o senhor procure o presídio e conversa
com o diretor Fabiano  e com a diretora Sandra.  Eu falo com
segurança por que eu conheço, se eu não conhecesse eu não falaria.
Então, senhor presidente, fica aqui o meu apoio a esse projeto, e o
pedido aos vereadores  que votem favorável a esse projeto.” O
vereador Claudemar  Littig diz: “voto favorável também a esse
projeto e peço que a prefeita possa também estender aos apenados
para trabalhar também mna zona rural, onde temos aí com
deficiência, um funcionário para  fazer  pontes,  hoje  a secretaria  de
Obras passa  por dificuldades  também de mão de obra.  Estender,
não só na cidade,  mas que  possa  fazer,  ajudar  na construção de
pontes, fazer bueiros,  por isso eu voto favorável ao projeto.  O
Projeto de Lei N.  102/17 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a
celebrar Termo de Cooperação com o Fundo Penitenciário – FUPEN
do Estado de Rondônia, com interveniência da Secretaria de Estado
e Justiça – SEJUS/RO,  e dá outras  providências”, é colocado  em
votação, sendo aprovado por 08 (oito) votos a favor, dos vereadores
Mário Angelino Moreira,  Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido
Nunes, Valdomiro Corá, Maria Aparecida  Simões, Wilson Teim,
Euzébio Scherrer Brizon e Claudemar Littig, havendo 02 (dois) votos
contra, dos vereadores  Claudinei  Carlos Ribeiro  e Pedro  Henrique
Rabelo, e havendo  ainda  uma  (01) abstenção, do vereador  Nilton
Cesar da Mata. Por disposição regimental, o vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  presidente  desta Casa, não vota nesta matéria.
Também o Projeto  de Lei N. 103/17 – “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
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aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 103/17 – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. A seguir o Projeto de
Lei N. 105/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 105/17 – “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Por fim,  o Projeto  de Lei N. 106/17  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 106/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente  e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Requerimento N. 41/CMC/2017  – O vereador  Valdomiro  Corá, no
uso de suas  atribuições que  lhe  são conferidas  por  Lei, solicita  de
Vossa Excelência, depois de ouvido do plenário, que seja requerido
junto ao Executivo a informação da quantidade de diárias realizadas
pelo motorista  oficial  da prefeita  de Cacoal,  bem  como  os valores
dessas diárias, compreendendo o período de janeiro de 2017 até a
presente data.,  é colocado  em discussão. O vereador  Valdomiro
Corá ressalta  que  é preciso  saber  quanto  o motorista  da prefeita
está tirando dos cofres públicos, por mês, até porque ele usa o ‘face’
para ficar  prejudicando o vereador  nesta  Casa  de Leis, e também
gostaria, diz o vereador, de pedir que quando as pessoas vão para o
‘face’ falar  mal do vereador  do município tem que  ter prova  real,
pois vereadores desta Casa de Leis estão sendo criticados sem dever
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nada. O vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra diz  que entende a
colocação com relação a diárias, é um direito do vereador, fiscalizar
diárias, está correto, porém, a questão de colocar o nome de
vereadores no ‘face’, ou se acostuma ou vai ter que sair da política,
tem pessoas  que  criticam sem conhecer  os vereadores,  e salienta
que o vereador tem que esquecer o ‘facebook’. O vereador
Valdomiro Corá diz ainda:  “Eu, senhor  presidente,  pode  colocar  o
meu nome no ‘face’, na Internet, na televisão, pode colocar do jeito
que quiser, agora, eu não aceito mentiras, não aceito mentiras, dizer
ao povo de Cacoal o que eu não fiz, para mostrar que eu fiz, todo
mundo de Cacoal sabe que o vereador Corazinho foi preso mesmo,
fui preso  duas  vezes,  mas duas  vezes com  razão, uma vez eu fui
eleito nesta Casa de Leis, tomaram o meu mandato porque na época
a empresa deu carteirinhas para os aposentados, eu não tinha nada
a ver, e levei uma cadeia de dois anos e oito meses, depois, agora
no mandato do padre Franco, eu fui preso  de novo,  sem dever de
novo, vereador Valdomiro Corá desafia esta Casa e desafia a
população de Cacoal, se provar que o vereador  Valdomiro  Corá
roubou um centavo  deste  município, eu renuncio  os meus  quatro
mandatos, que  eu já ui eleito, devolvo  o dinheiro  para  os cofres
públicos, mas não vou aceitar o meu nome ir para manchetes, para
televisão, para ‘facebook’, falando o que eu não fiz, senhor
presidente, jamais vou aceitar.” Colocado em votação foi o
Requerimento N. 41/CMC/2017 aprovado por unanimidade. Também
o Requerimento  N. 43/CMC/2017 – O vereador Mario Angelino
Moreira, nos termo nos termos  dos artigos  103, parágrafo § 3 e
VIII, do Regimento Interno desta Casa de Leis, vem requer que seja
posto em votação o presente  requerimento  solicitando da  senhora
prefeita municipal, os valores gastos com a imprensa no período de
2013 a 2016, assim como as cópias de todos os contratos.,  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Requerimento  N. 44/CMC/2017  – O vereador  Mario
Angelino Moreira, nos termo nos termos dos artigos 103, parágrafo
§ 3 e VIII,  do Regimento Interno desta Casa de  Leis,  vem requer
que seja colocado em apreciação e votação no plenário desta casa, a
concessão de Moção de Aplausos para os seguintes  pioneiros:
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Moisés Cândido Vieira,  Gervazio  Clemente  Barbosa,  Manoel  Carlos
Augusto, Lauro Aparecido  da Silva, Antônio Raulino  Barros, José
Corá Neto,  André Moreira  Nunes,  Raimundo  de Carvalho  Moreira,
Adair Antônio Perin, João Fortunato de Souza (Jota Fortunato), Luiz
Gonzaga da Costa, Antônio Pedro de Oliveira, Joaquim  Cardoso
Ribeiro, Josias Moreira  Nunes,  Raquel  Duarte  de Carvalho,  Pedro
Patrício. O objetivo dessa moção é reconhecer  e valorizar os
pioneiros do nosso Município. A moção de aplausos  deverá ser
entregue em uma Sessão Solene exclusiva a ser realizada no dia 18
de Agosto de 2017, sexta feira, às 18:30h, no Plenário desta Casa.,
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade. O senhor  presidente,  vereador  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 21h27min,  mandando  que se
lavrasse esta ata, que após lida e discutida,  vai assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva.

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


